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SAFETY INSTRUCTIONS

Warning: Read the manual carefully before use. Failure to follow the warnings and instructions may result in product damage and/or
physical injury. Store the manual in a safe place for future reference.

e This is a class Il laser product. Do not stare into the beam at any time when operating this product.

¢ Do not look directly into the beam with optical aids (e.g binoculars, telescopes).

¢ Do not remove any safety labels on this product.

¢ Do not operate the equipment when children are nearby and do not allow children to operate the equipment.

¢ Do not disassemble the product.

¢ Do not modify the equipment in any way. Modifying the equipment may result in hazardous laser radiation exposure.

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Technical data

Model BDM6900

Laser class Class 2

Laser wavelength 505-550 nm * The manufacturer reserves the right to make minor changes to product
design and technical specifications without prior notice unless these changes

Leveling accuracy +3mm/10m

significantly affect the performance and safety of the products. The parts
Quantity of laser modules 3 described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands
may also concern other models of the manufacturer's product line with similar

Brightness adjustment Yes features and may not be included in the product you just acquired.
Leveling / Compensation range 4°+1¢

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity,
Working distance (Line) 30m

all repair, inspection or replacement work, including maintenance and special

Operating time 5-10 hours adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized service
department of the manufacturer.

Energy saving mode Yes

Power source Type-C socket lithium battery * Always use the product with the supplied equipment. Operation of the
- product with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious

IP rating 1P54 injury or death. The manufacturer and the importer shall not be liable for

Operation temperature range -10°C - 50°C injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.

Storage temperature range -25°C-70°C

Includes Remote control

Size & weight 98.5¥96*73 mm /340 g

MAIN PARTS

360° horizontal beam

360° vertical beam

Locking switch

Mode switch button

Type-C charging port

1/4" mounting threaded hole
LED indicator lights

N o s W

2 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR BORMANN




[EN]

REMOTE CONTROL
V1 button: Controls the vertical laser line at the front of the device.
Il button: Controls the brightness. 4-step adjustment.
H button: Controls the horizontal laser line of the device.
V2 button: Controls the vertical laser line on the side of the device.
IMPORTANT INFORMATION

¢ Do not short any battery terminals, charge alkaline batteries or dispose of batteries in fire.
¢ Do not use old and new batteries together. Replace all batteries at the same time with new batteries of the same brand and type.

OPERATING INSTRUCTIONS
Attention: Set the locking switch to the ﬂ position before moving or storing the device.

¢ When the locking switch is set to the a position, the machine unlocks and lights up all laser lines (1 horizontal laser line and 2 vertical laser lines):
- V1 button: Controls the vertical laser line at the front of the device:
- H1 button: Controls the horizontal line of the device.
- V2 button: Controls the vertical laser line on the side of the device.
e Red power button: When the locking switch is set to the ﬂ position, press and hold the power button to control the power on/off of the device and press
the power button briefly to change the brightness.

Self-leveling mode

e Once the locking switch is set to the a position, the machine will unlock, all lights-will.turn on, the machine will automatically level and the indicator light
will turn green.
- Note: If the indicator light is red and the laser flashes frequently, indicatingthat the light is.not horizontal or vertical, place the laser on a flatter surface, as
the automatic leveling range is about 4°.
e Once the machine is level, the 3 laser lines can be controlled by the V1, H1 and V2ibuttons.
¢ Set the locking switch to the ﬂ position and turn off the device.

Locked mode

e When the locking switch is set to the ﬂ position, press and hold the power button. All the laserlines will start flashing every 5 seconds and the indicator
light will turn red.

¢ In this mode, the device can be tilted to the desired angle.

e Press and hold the power button to turn off the device.

Energy saving mode

e When the device is in self-leveling and locked mode, press the power button to adjust the brightness:.
e The brightness can be adjusted in 4 steps.

Pulse mode

e When the device is in self-leveling mode, press and hold the power button to switch to pulse mode.
¢ In this mode, the indicator light flashes continuously and the energy saving mode is turned off.

Note:

e The 4 green LED lights are the battery charge indicator lights.

¢ The fewer lights are lit up, the less the remaining battery capacity.

e When a LED light flashes, it means that the battery should be recharged.

MAINTENANCE - STORAGE

¢ The device is factory calibrated to the accuracy specified in the technical data section of the manual.
¢ |tis recommended to carry out an accuracy check before first use of the device and thereafter periodically during future use.
e Keep batteries out of reach of children.
e Remove the batteries if the device will not be used for several months.
¢ Do not store the device in direct sunlight or expose it to high temperatures.
- The housing of the device and some internal parts are made of plastic and may become deformed when exposed to high temperatures.
¢ Clean the external plastic parts only with a damp cloth.
- Never use solvents. Use a soft, dry cloth to remove moisture from the device before storage.
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ENVIRONMENTAL DISPOSAL

In order to avoid damages on transportation, the tool has to be delivered in solid packaging. Packaging as well as the unit and accessories are made of
recyclable materials and can be disposed accordingly. The tool's plastics components are marked according to their material, which makes it possible to remove

environmental friendly and differentiated because of available collection facilities.
Only for EU countries

Do not dispose of electric tools together with household waste material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and electronic equipment and its implementation in accordance with
national law, electric tools that have reached the end of their life must be collected separately and returned to an environmentally compatible

I  cccling facility.
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INSTRUCTIONS DE SECURITE

Avertissement : Lisez attentivement le manuel avant de I'utiliser. Le non-respect des avertissements et des instructions peut entrainer
des dommages au produit et/ou des blessures physiques. Conservez le manuel en lieu siir pour pouvoir vous y référer ultérieurement.

e |l s'agit d'un produit laser de classe Il. Ne fixez jamais le faisceau lorsque vous utilisez ce produit.
¢ Ne pas regarder directement dans le faisceau avec des aides optiques (p. ex. jumelles, télescopes).

¢ Ne pas démonter le produit.

Ne retirez pas les étiquettes de sécurité apposées sur ce produit.
N'utilisez pas I'appareil lorsque des enfants se trouvent a proximité et ne laissez pas les enfants utiliser I'appareil.

¢ Ne modifiez pas |'appareil de quelque maniére que ce soit. Toute modification de I'appareil peut entrainer une exposition dangereuse au rayonnement

laser.

SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Précision du nivellement

+3mm/10m

Source d'alimentation

Batterie au lithium a prise Type-C

Comprend Télécommande
Taille et poids 98,5%*96*73 mm /340 g
PIECES PRINCIPALES

Données techniques

Modele BDM6900

Classe laser Classe 2

Longueur d'onde du laser 505-550 nm * Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la

conception et aux spécifications techniques des produits sans préavis, a moins
que ces modifications n'affectent de maniére significative les performances et
la sécurité des produits. Les piéces décrites / illustrées dans les pages du

Quantité de modules laser 3 manuel que vous tenez entre vos mains peuvent également concerner
Réal de Ia luminosité oui d'autres modeles de la gamme de produits du fabricant ayant des

eglage de 1a luminosite ul caractéristiques similaires et peuvent ne pas étre incluses dans le produit que
Plage de mise a niveau 4°+1° vous venez d'acquérir.
Distance de travail (ligne) 30 m * Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie,

tous les travaux de réparation, d'inspection ou de remplacement, y compris
Autonomie 5-10 heures I'entretien et les réglages spéciaux, doivent étre effectués uniquement par des
” . X X techniciens du service aprés-vente agréé du fabricant.

Mode économie d'énergie Oui

* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit
avec un équipement non fourni peut entrainer des dysfonctionnements, voire
des blessures graves ou la mort. Le fabricant et I'importateur ne sont pas

Indice de protection IP IP54
responsables des blessures et des dommages résultant de ['utilisation d'un
Plage.de température de -10°C - 50°C équipement non conforme.
fonctionnement
Plage de température de stockage | -25°C - 70°C

Faisceau horizontal 360°
Faisceau vertical 360°
Interrupteur de verrouillage
Bouton de changement de mode
Port de charge de type-C

Trou fileté de fixation 1/4"
Témoins LED
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TELECOMMANDE

Bouton V1 : Controle la ligne laser verticale a I'avant de I'appareil.
Bouton Il : Contrdle la luminosité. Réglage en 4 étapes.

Bouton H : Controle la ligne laser horizontale de I'appareil.

Bouton V2 : Controle la ligne laser verticale sur le coté de I'appareil.

INFORMATIONS IMPORTANTES

¢ Ne pas court-circuiter les bornes des piles, ne pas charger les piles alcalines et ne pas jeter les piles au feu.

o N'utilisez pas ensemble des piles usagées et des piles neuves. Remplacez toutes les piles en méme temps par des piles neuves de la méme marque et du
méme type.

INSTRUCTIONS D'UTILISATION
Attention : Placez l'interrupteur de verrouillage@n position ﬂavant de déplacer ou de ranger I'appareil.

e Lorsque l'interrupteur de verrouillage est placé surla positiona, laimachine se déverrouille et allume toutes les lignes laser (1 ligne laser horizontale et 2
lignes laser verticales) :
- Bouton V1 : Controle la ligne laser verticale a I'avant de l'appareil.
- Bouton H1 : Contrdle la ligne horizontale de I'appareil.
- Bouton V2 : Contrdle la ligne laser verticale sur le coté de'l'appareil.

e Bouton d'alimentation rouge : Lorsque I'interrupteur de verrouillage est en position ﬂ, appuyez sur le bouton d'alimentation et maintenez-le enfoncé
pour controler I'allumage et I'extinction de I'appareil et appuyez brievement sur le bouton d'alimentation pour modifier la luminosité.

Mode autonivelant

e Lorsque l'interrupteur de verrouillage est placé sur la position a, la machine se.déverrouille, tous les'voyants s'allument, la machine se met
automatiquement a niveau et le témoin lumineux devient vert.

- Remarque : Si le voyant est rouge et que le laser clignote fréquemment, ce quiindique'que la lumiére,n'est pas horizontale ou verticale, placez le laser
sur une surface plus plane, car la plage de nivellement automatique_ est.d'environ 42,
¢ Une fois la machine a niveau, les 3 lignes laser peuvent étre controlées parles boutons Vi1, H1 et V2.
o Placer l'interrupteur de verrouillage en positionﬂet éteindre I'appareil.

Mode verrouillé

e Lorsque l'interrupteur de verrouillage est en position ﬂ, appuyez sur le bouton d'alimentation et maintenez-le enfoncé. Toutes les lignes laser se mettent
a clignoter toutes les 5 secondes et l'indicateur devient rouge.

e Dans ce mode, I'appareil peut étre incliné a I'angle désiré.

e Appuyez sur le bouton d'alimentation et maintenez-le enfoncé pour éteindre I'appareil.

Mode économie d'énergie

e Lorsque I'appareil est en mode autonivelage et verrouillé, appuyez sur le bouton d'alimentation pour régler la luminosité.
e Laluminosité peut étre réglée en 4 étapes.

Mode impulsion

e Lorsque I'appareil est en mode de nivellement automatique, appuyez sur le bouton d'alimentation et maintenez-le enfoncé pour passer en mode
d'impulsion.

e Dans ce mode, le témoin lumineux clignote en continu et le mode d'économie d'énergie est désactivé.

Remarque :

e Les 4 diodes vertes sont les témoins de charge de la batterie.

e Moins il y a de voyants allumés, moins la capacité restante de la batterie est importante.
e Lorsqu'un voyant clignote, cela signifie que la batterie doit étre rechargée.

ENTRETIEN - STOCKAGE

L'appareil est étalonné en usine selon la précision spécifiée dans la section des données techniques du manuel.

Il est recommandé d'effectuer un contréle de précision avant la premiére utilisation de I'appareil, puis périodiquement au cours des utilisations ultérieures.
Tenir les piles hors de portée des enfants.

Retirer les piles si I'appareil n'est pas utilisé pendant plusieurs mois.

Ne pas stocker I'appareil a la lumiére directe du soleil ni I'exposer a des températures élevées.

- Le boitier de l'appareil et certaines piéces internes sont en plastique et peuvent se déformer lorsqu'ils sont exposés a des températures élevées.
Nettoyez les parties externes en plastique uniquement avec un chiffon humide.

- Ne jamais utiliser de solvants. Utilisez un chiffon doux et sec pour éliminer I'humidité de I'appareil avant de le ranger.
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ELIMINATION DES DECHETS DANS L'ENVIRONNEMENT

Afin d'éviter tout dommage pendant le transport, I'outil doit étre livré dans un emballage solide. L'emballage ainsi que I'appareil et les accessoires sont
fabriqués a partir de matériaux recyclables et peuvent étre éliminés en conséquence. Les composants en plastique de I'appareil sont marqués en fonction de
leur matériau, ce qui permet de les éliminer de maniére écologique et différenciée grace aux installations de collecte disponibles.

Uniquement pour les pays de I'UE

Ne pas jeter les outils électriques avec les ordures ménageres !

Conformément a la directive européenne 2002/96/CE relative aux déchets d'équipements électriques et électroniques et a sa mise en
ceuvre dans les législations nationales, les outils électriques en fin de vie doivent étre collectés séparément et remis a un centre de
I  rccyclage respectueux de I'environnement.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Attenzione: Leggere attentamente il manuale prima dell'uso. La mancata osservanza delle avvertenze e delle istruzioni puo causare
danni al prodotto e/o lesioni fisiche. Conservare il manuale in un luogo sicuro per future consultazioni.

e Questo e un prodotto laser di classe Il. Durante I'uso di questo prodotto, non fissare mai il fascio di luce.

¢ Non guardare direttamente nel fascio di luce con ausili ottici (ad es. binocoli, telescopi).
e Non rimuovere le etichette di sicurezza di questo prodotto.
¢ Non utilizzare I'apparecchiatura quando i bambini sono nelle vicinanze e non permettere ai bambini di utilizzarla.

¢ Non smontare il prodotto.

¢ Non modificare I'apparecchiatura in alcun modo. La modifica dell'apparecchiatura pud comportare I'esposizione a radiazioni laser pericolose.

SPECIFICHE TECNICHE
Dati tecnici
Modello BDM6900
Classe laser Classe 2
Lunghezza d'onda del laser 505-550 nm

Precisione di livellamento

+3mm/10m

Quantita di moduli laser 3
Regolazione della luminosita Si
Campo di livellamento 4°+ 12
Distanza di lavoro (linea) 30m
Autonomia 5-10 ore
Modalita di risparmio energetico Si

Fonte di alimentazione

Batteria al litio con presa Typeé-C

stoccaggio

Grado di protezione IP IP54
Inter.vallo di temperatura di 10°C - 50°C
funzionamento

Intervallo di temperatura di 25°C-70°C

Include

Telecomando

Dimensioni e peso

98.5*96*73 mm /340 g

PARTI PRINCIPALI

* |l produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle
specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche
non influiscano significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza dei
prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le
mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del
produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel
prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della
garanzia, tutti gli interventi di riparazione, ispezione o sostituzione, compresa
la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti
esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con |'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto
con apparecchiature non in dotazione puo causare malfunzionamenti o
addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e l'importatore non sono
responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non
conformi.

Fascio orizzontale a 360°

Fascio verticale a 360°

Interruttore di blocco

Pulsante di commutazione della modalita
Porta di ricarica Type-C

Foro filettato di fissaggio da 1/4"

N o s WN e

Indicatori luminosi a LED
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TELECOMANDO

Pulsante V1: Controlla la linea laser verticale sulla parte anteriore del dispositivo.
Il pulsante: Controlla la luminosita. Regolazione a 4 livelli.

Pulsante H: Controlla la linea laser orizzontale del dispositivo.

Pulsante V2: Controlla la linea laser verticale sul lato del dispositivo.

INFORMAZIONI IMPORTANTI

¢ Non cortocircuitare i terminali delle batterie, non caricare le batterie alcaline e non gettare le batterie nel fuoco.
¢ Non utilizzare insieme batterie vecchie e nuove. Sostituire tutte le batterie contemporaneamente con batterie nuove della stessa marca e dello stesso tipo.

ISTRUZIONI PER L'USO
Attenzione: Impostare l'interruttore di blocco'sulla posizioneﬂprima di spostare o riporre |'apparecchio.

e Quando l'interruttore di blocco & impostate. sulla posizionea, laimacchina si sblocca e accende tutte le linee laser (1 linea laser orizzontale e 2 linee laser
verticali):
- Pulsante V1: Controlla la linea laser verticale sulla parte anteriore deldispositivo.
- Pulsante H1: Controlla la linea orizzontale del dispositivo.
- Pulsante V2: Controlla la linea laser verticale sul lato del dispositivo.

e Pulsante di accensione rosso: Quando l'interruttore di bloceo é.impostato sulla posizioneﬂ, tenere premuto il pulsante di accensione per controllare
I'accensione e lo spegnimento del dispositivo e premere brevemente il pulsante di accensione per modificare la luminosita.

Modalita di autolivellamento

e Una volta impostato l'interruttore di blocco sulla posizione a, la macchina si'sblocea, tutte le'luci si accendono, la macchina si livella automaticamente e
e la spia diventa verde.
- Nota: se la spia & rossa e il laser lampeggia frequentemente, indicando che la)luce.non € orizzontale© verticale, posizionare il laser su una superficie piu
piana, poiché I'intervallo di livellamento automatico e di circa 4°.
e Una volta che la macchina € in piano, le 3 linee laser possono essere controllate dai pulsanti V4, H1 e V2.
e Posizionare l'interruttore di blocco sulla posizionene spegnere |'apparecchio.

Modalita bloccata

e Quando l'interruttore di blocco & impostato sulla posizione ﬂ, tenere premuto il pulsante di accensione. Tutte le linee del laser inizieranno a lampeggiare
ogni 5 secondi e l'indicatore la luce diventa rossa.

¢ In questa modalita, il dispositivo puo essere inclinato all'angolo desiderato.
e Tenere premuto il pulsante di accensione per spegnere il dispositivo.

Modalita di risparmio energetico

e Quando il dispositivo e in modalita di autolivellamento e blocco, premere il pulsante di accensione per regolare la luminosita.
¢ La luminosita puo essere regolata in 4 fasi.

Modalita a impulsi

e Quando il dispositivo € in modalita di autolivellamento, tenere premuto il pulsante di accensione per passare alla modalita a impulsi.
¢ In questa modalita, la spia lampeggia continuamente e la modalita di risparmio energetico & disattivata.

Nota:

e | 4 LED verdi sono gli indicatori di carica della batteria.

e Meno luci sono accese, minore € la capacita residua della batteria.

e Quando la spia LED lampeggia, significa che la batteria deve essere ricaricata.

MANUTENZIONE - STOCCAGGIO

e |l dispositivo é calibrato in fabbrica con la precisione specificata nella sezione dei dati tecnici del manuale.

e Siraccomanda di effettuare un controllo di precisione prima del primo utilizzo del dispositivo e poi periodicamente durante [I'utilizzo futuro.
e Tenere le batterie fuori dalla portata dei bambini.

e Rimuovere le batterie se il dispositivo non viene utilizzato per diversi mesi.

¢ Non conservare il dispositivo alla luce diretta del sole e non esporlo a temperature elevate.

- L'involucro del dispositivo e alcune parti interne sono in plastica e possono deformarsi se esposte a temperature elevate.

Pulire le parti esterne in plastica solo con un panno umido.

- Non utilizzare mai solventi. Utilizzare un panno morbido e asciutto per rimuovere I'umidita dal dispositivo prima di riporlo.
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SMALTIMENTO AMBIENTALE

Per evitare danni durante il trasporto, I'utensile deve essere consegnato in un imballaggio solido. L'imballaggio, I'unita e gli accessori sono realizzati con
materiali riciclabili e possono essere smaltiti di conseguenza. | componenti in plastica dell'utensile sono contrassegnati in base al materiale di cui sono
composti, il che rende possibile I'eliminazione dei rifiuti ecologici e differenziati grazie alle strutture di raccolta disponibili.

Solo per i paesi dell'UE

Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita
alla legislazione nazionale, gli utensili elettrici giunti a fine vita devono essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio

I compatibile con I'ambiente.
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OAHTIEZ AZDANEIAZ

Mpocoxn: ALaBACTE MTPOCEKTLKA TO EYXELPLSLO TIPLV XPNOLUOTIOLOETE TO POIOV. H 1N THPNON TWV MPOELSOMOLCEWV KO TWV 08NnyLwv
uropei va 08nynost og BAAPN tou mpoidvtog kat/n tpavpatiopd. Guldgte to eyxelpibio o aohalég pépog yia peAlovtikn avadopd.

o Aéwep katnyopiag ll. Mnv KOLTATE TNV aKTIVO VA Ao OTLY KATA T AELToUpyiat auToU TOU POoLoVTOoG.

e Mnv kottate aneuBeiog otnv aktiva pe otk BonBrpata (.. KlaAla, TnAeokomLa).

o Mnv adatpeite kapia etikéta aodaleiog TOU UTTAPXEL OE AUTO TO TIPOLOV.

® MnV XpnOLUOTIOLEITE TOV EEOTALOUO OE TIEPIMTWON TIOU TIALSLA BPLOKOVTAL OTOV XWPO EPYOCLAG KO NV ETUTPETETE 0€ TadLd va Xelpilovtal Tov eEOMALOUO.

¢ Mnv anoouvapoAOyeiTe TO TtPOLOV.

* Mnv tponoroleite Tov e€OMALOUO pe omolovérmote Tpdmo. H tpomomnoinon tou efomAlopol pmopel va odnynoet oe €ékBeon oe emkivéuvn aktvoPoliia
AéWZep.

TEXNIKEZ NPOAIATPADE:

TEXVLKA XOPAKTNPLOTLKAL

Movtélo BDM6900
— - * O KOTAOKELAOTAG SLoTNPEL TO SKALW A VA TIPAYLATOTIOL OEL SEVTEPEVOUOES
Katnyopia Aéiep Katnyopia 2 oAayEG 0TO OXESLAOUO TOU TIPOLOVTOG KOL OTOL TEXVLKA XOPOKTNPLOTIKA XWPLG
MIjKoC KOPATOC AéLlep 505-550 nm TponyoUpEVN €L80T0INGN, EKTOG EGV OL AAAAYEG QUTEG EMNPEATOULY GNUAVTIKA
- - v anddoon Kat Asttoupyio aochdAelag Twy mpoioviwy. Ta éaptripata mou
AxpiPeta pétpnang +3mm/10m nepypddovrtal / ametkoviovral otig oeAiSeg Tou gyxelpLdiou oL KpaTATE oTA
Movaseg Aéwlep 3 Xépla oo evBéxetal va adopolv Kat oe GAAa LOVTEAQ TNG OELPAG TPOLOVIWY
- - TOU KOTOOKEUOOTH, ME TAPOMOLO XOPOKTNPLOTIKA, KoL EVOEXETOL va NV
PUBLLON pwTewoTnTOG Now miep\apBavovTal 6To tPoidv ou LOALG ATOKTHOATE.
EUpog autopatng erumédwong 4°+12
* T va Staodalotel n aodaAeta Kot N aglomiotiao Tou TpoiovTog Kabwe Kat
EUpog epyaciag 30m

n oxUg ™G €yyunong OAeg oL epyacieg embLOpOwong, eAEyXou, EMLOKEUNG
Xpdvoc Aettoupyiog 5-10 WPEC 1 QVTIKATAOTAONG CUMMEPNAUBOVOUEVNG TG CUVTAPNONG KOL TWV ELSIKWV
puBuioewy, MpemeL va ekteAoVVTAL LOVO atd TEXVIKOUG Tou £€0UCL0S0TNUEVOL

Aettoupyia g€olkovopnong evépyetag | Nat O TR SR W R T

Mnyn evépyelog Mrnatapia Abiou urtodoxng type-C

- * XpnoLporoLeite mavta To npoidv e Tov mapexopevo eomAopd. H Aettoupyia
AdlaBpoxoroinon IP54 TOU TIPOLOVTOG UE UN-TPOPRAETIONEVO €EOTALOUO EVOEXETOL VA TIPOKOAEDEL
EUpog Beppokpaciog Aettoupyiog -10°C - 50°C BA&BN A akdpa kaw coBapd tpavpatiopos rj Bdvaro. O KATOOKEUAOTAG Kat

0 eloaywyEog oudepia gublvn dEpeL yla TpOUATIONOUG Kot BAGBeG Tou

EUpog Beppokpaciag anobrikeuong -25°C-70°C TIPOKUTITOLY QTtd TV XPHoN 1N TEPOPAEMOUEVOU EEOMALGHOU.

MephapBdvel TnAexelplotrplo
Méyebog & Bdapog 98.5%96*73 mm /340 g
KYPIA TMHMATA

Optgovtia 8¢oun 360°

Ka&Betn €oun 360°

ALOKOTITNG KAELBWHATOG

Kouprni evaAlayng Aettoupyiog
Oupa poptiong type-C

Omnr) tonoBétnong pe oneipwpa 1/4"
Ev8elktikég Auyvieg LED

N o s W
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THAEXEIPIZTHPIO

Koupmi V1: EAéyxeL tnv kKABetn €opun Aéep 0TO EUNMPOOOLO LEPOC TNG CUOKEUNG.
Kouprt Il : PubpizeL tn pwrewdta. 4 okdheg dwrewdtnrog.

Kouprti H: EA€yxeL tnv optlovtia 6éopn AéLlep TG CUOKEUNG.

Koupri V2: EAéyxel TV kaBetn 6€oun Aélep 0TO MAGL TNG CUCKEUNG.

ZHMANTIKEZ NAHPO®OPIEZ

* Mnv BpaxuKUKAWVETE TOUG AKPOSEKTEG TWV UIATAPLWY, NV GopTileTe AAKAAKEG UITOTOPIEG KO NV TIETATE TLG UIATAPiES 0T GWTLA.
¢ Mnv xpnotuomnoteite MaALég Kot véeg pmatapieg padl. Na avtikablotdte OAEG TLG UTOTOPIEG TAUTOXPOVA LE VEEG UITATAPIEG TNG (BLOG HAPKAG KaL TOU SLou
Tumou.

OAHTIEZ XPHZHZ
Npoooxn: Oéote Tov Stakortn KAswdwuatog oty B€on ﬂ TIPLV OO TH METAKIVNON 1} A0BAKEVON TNG CUOKEUNG.

e Otav o dtakomtng kAetdwpatog tebei otn B€an a , 10 pnyavnpa EexkAeldwvet kat avaBouv OAeg oL Seopeg Aélep (1 opi{ovtia Séopn Aéwlep kat 2 KABEeTeG
Séopeg Néwlep):
- Kouprti V1: EAéyxet tnv kaBetn S€opn Aéwlep 0To EPPOBOL0 HEPOG TNG CUOKEUNG.
- Kouprmi H1: EAéyxeL tnv opllovtia SE0N TG CUOKEUNG
- Koupmi V2: EAéyyel Tnv kaBetn Séopn Aéllep oTo TAAL TNG GUGKEUNG:

o Kdkkwo kouprmi Aettoupyiag: Otav o Stakomtng kAelbwpatog Bpioketal otn éon ﬂ JTIALTAOTE TIAPATETOEVQ. TO KOUUTTE AELTOUpyLag yia TV evepyoroinan/
QTEVEPYOTIOLNGON TNG CUCKEUNG KAL TTATAOTE OTLypLaia To Kouuri Aeltoupytag yla va aAhdéete th dwrtewvotnta.

Nettoupyia autoenINéSwong

* MOALG o Slakomtng kAeldwpartog tebel otn Béon a , TO unxavnua Ba Eekheldwoel, oho ta dwta Be. avaouyv, To pnxavnua Ba autoemutedwOel kat n
evbelktiki Auxvia Ba avapel mpdown.
- Inpeiwon: EQv n ev8elktikn Auxvia elvat KOKKVN Ka To Aéep avaBooBrvel cuxva, utoSetkviovtag 0TLTo Aéwlep Sev elvat opl{ovtio 1 kABeTo, TormobeTroTe
T0 AéLlep o€ pua Lo eminedn emudavela, KaBwg to UPOG AUTOEMUEESWON S €ival Tiepimou 4%
® MOALG T0 punxavnpa gival eminedo, ot 3 ypappég Aéwlep pnopolv va eheyxBoly pe ta koupma V1, Hldkat V2.
o TomoBetrote ToV SLaKOTTN KAEWSWHATOC 0T B€on ﬂ KOLL QTTEVEPYOTIOL OTE TH 'GUOKEUN).

KAelbwpévn Asttoupyia

e Otav o StakdmnTng KAeWSwpatog Bpioketat otn Béon ﬂ , TIOLT OTE OPATETAEVA TO KOUUTILAELTOU pYiaGOAeG 0L SéopEG AéLlep Ba apyioouv va avaBooBrivouv
KGO 5 Seutepohemta kat n evEeKTIKA Auxvia Ba avaeL KOKKLVN.

e Y& qUTH TN AeLtoupyia, 0 XprioTtng UIMopPEL va yelpeL Tn cuoKeLr otnv emBuunth ywvia.

o [ATHOTE MOPATETAUEVA TO KOUMTTE AELTOUPYLOG YLOL VOL ATTEVEPYOTIOL OETE T GUCKEUN).

Nettoupyia §0LKOVOUNONG EVEPYELOLG

e Otav n ouokeur Bpioketal o Aeltoupyia aUTOETUTES WONG Kal 0TN KAEWSWUEVN AELTOUPYLA, TTATAOTE TO KOUUTTL AsLToupyiag yia va pubpuioste tn pwrewvotnTa.
¢ H dwtewotnta propei va pubutotei oe 4 okAAEG.

MaApwkn Asttoupyia

e Otav n ouckeun BploKeTal og AELTOUPYIQt AUTOETUITES WONG, TTOTH OTE MAPATETAUEVO TO KOUUTIL AELTOUpYLaG yLa vo BECETE TN CUCKEUH GTNV TAAULKA Aettoupyia.
e Y& auTH TN Aettoupyla, n evEELIKTIKN Auxvia avaBooBrveL CUVEXWS KaL N AELTOUpyia EE0LKOVONTCNG EVEPYELAG OTIEVEPYOTIOLELTAL.

Inueiwon:

e OL4 npdoweg Auxvieg LED eivat oL evoelkTikég Auxvieg dopTLong tng pnatapiag.

® 000 Alyotepeg AUXVIEG Elval AVOUUEVES, TOOO ULKPOTEPN EIVAL N UTTOAELTTOMEVN XWPNTIKOTNTA TNG Utatapiog.
e ‘Otav pa Auyvia LED avaBooBrvel, auto onpaivel OtL n pratapio mpénel va enavadopTioTel.

2YNTHPHZH - ANNOOHKEYZH

¢ H ouokeun eival Babuovounuévn oto pyooTdcto Wote va SlaBeBatwvetal 6Tt n akpiBELd TNG AVTLOTOLKEL E TNV aKpPIBELX TTOU avadEPETOL OTA TEXVIKA
XOPOKTNPLOTLKA.

® JUVLOTATAL N EKTENEON EVOC EAEYXOU aKpiBELAG TPV artd TNV MPWTN XProN TNG CUCKEUNG KAL OTN CUVEXELX TIEPLOSIKA KATd TN LEAAOVTLKR Xprion.

e Na GUAAoOoETE TG unatapieg oe onueia pn mpooBactipa ard madid.

o AdbaLpEOTE TIG Unatapieg €AV N CUCKEUN &V TIPOKELTAL VAL XPNOLLOTIOLNOEL yLla apKETOUG UAVEG.
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e Mnv amoBnkeVETE TN CUOKEUN O€ onueia ou §€xovtatl AUeEco NALAKO Gwg Kat Unv to ekBETete o UPNAEC Beppokpacieg.
- To mepiBAnpa TNG CUOKEUAG KOL OPLOUEVA ECWTEPLKA TALOTA EIVOL KATOOKEUAOUEVA QIO TIAQOTIKO Kat evEExeTal va mapapopdwbolv av ekteBolv oe
vPnAég Bepuokpaoies.
e Na kaBapilete Ta eEWTEPIKA TTAAOTIKA THAMATA HOVO UE EVa VWO TtV
- Mnv xpnotporoleite moté SLaAUTEG. MpLv oo TNV anobAKeVoN, AMOUAKPUVETE TNV UYPACLa OO T CUCKEUT] XPNOLUOTIOLWVTAG £Va LAAAKO, OTEYVO Tavi.

ATMNOPPIWH ZTO MNMEPIBAAAON

Mpokelpévou va amodeuxBolv InULES Katd tn petadopd, To epyaleio mpénel va napadidetal oe oteped ouokevaoia. H cuokevaoia kabwg kat n povada
Kol Ta €€QPTAMOTA EIVOL KOTOOKEUQOUEVO OO OVOKUKAWOLUA UALKA Kal propoUv va anopptdBolv avardyws. Ta mAaoTikd eéaptriipata tou epyaleiou
dEépouv orjpavon avahoya pe To UALKO TOUG, YEYOVOE Ttou KaBLlotd duvath Tthv amopdkpuvon Gltkwy mpog to meptBallov kat Stadopormotnpévwy Aoyw Twv
SL0BECIUWY EYKATAOTACEWY CUANOYAG.

Movo yia xwpeg tng Eupwnaikig Evwong
Mnv metdte ta NAEKTPIKA epyaAeia padl pe Ta olklakd amoppippata!

SOpudwva pe tnv Evpwmnaikrn O8nyia 2002/96/EK yia ta amdBAnTa nAEKTPLKOU KAl NAEKTPOVIKOU £EOTTIALOHOU Kot ThV edappoyh TnG oLUPwva

ME TNV €0vIKA vopobeoia, Ta NAekTpkd epyadeia ou €xouv GTACEL 0TO TEAOG TNG {WNG TOUG TPETEL Vo CUAEYOVTAL XWPLOTA Kal Vol
B  otpédovial oe pla meptBAANOVTIKA CUMBATH EYKATAGTAOH AVOKUKAWONG.
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MHCTPYKLUWU 3A BE3OMNACHOCT

MpepynpexaeHue: NpoyeteTe BHUMaTENHO PbKOBOACTBOTO Npeau ynotpeba. HecnassaHeTo Ha NpeAynpeXKAeHUATa U UHCTPYKLMUTE
MOXKe Aa AoBeje A0 NoBpeAa Ha NpoayKTa n/unm pusmuecko HapaHasaHe. CbXxpaHaBaiiTe pPbKOBOACTBOTO Ha 6@30MacHO MACTO 3a

6baeLlm cnpaBKku.

e ToBa e fla3epeH NPOAYKT oT knac |l. He rnesaiite B ibya No BCAKO Bpeme, Korato paboTuTe € TO3u NPOAYKT.

* He rnepaiite AMPEKTHO B 1bYa C NOMOLLTA HA ONTUYHK CPEACTBa (Hanp. BUHOKAK, Teneckonu).

¢ He npemaxBaiiTe eTMKeTUTe 32 6€30MaCHOCT Ha TO3M NPOAYKT.
e He paboteTte c 060pyaBaHeTo, Korato HabamM3o MMa Aeua, v He NO3BO/IABANTE Ha Aeua Aa PaboTAT C Hero.

¢ He pasrnobsBaiite npoayKra.

¢ He mogudurumpainte 060pyaBaHETO MO HUKAKbB HauMH. MoanduumpaHeTo Ha 060pyABaHETO MOXe [a A0BeAe A0 ONacHO U3NaraHe Ha 1a3epHo bYeHue.

TEXHUYECKU CNELMPUKALINUN

TexHu4ecKkn AaHHU

M3TOYHMK Ha 3axpaHBaHe

Jlnutnesa batepusa c rHe3go Type-C

CbXxpaHeHue

Bkntousa

[AVCTaHUMOHHO ynpasaeHne

Pasmep u Terno

98,5%96*73 mm / 340 1

OCHOBHU YACTU

Mogaen BDM6900
* Npon3BOANTENAT C1 3ana3Ba NPaBoTO Aa NPaBU HE3HAYUTENHW NPOMEHM B
NasepeH knac Knac 2 [M3aiiHa U TexHUYecKkuTe cneuudmKaumm Ha NpoayKTuTe 6e3 npessapuTesHO
[Ib/KMHa Ha Na3epHaTa BbiHa 505-550 nm yBEAOMNEHME, OCBEH aKo Te3W MPOMEHM He 3acAraT 3HaunTeNHo paboTaTta 1
6e30nacHOCTTa Ha NPOAYKTUTE. YacTuTe, onMcaHn/MAKCTPUPaH Ha
To4HOCT Ha HUBeNMpaHe £3mm/10m CTPaHULMTE HAa PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPXKUTE B PbLETE CU, MOXKE Aa ce
KoAMYECTBO 1azepHy MOayAM 3 OTHACAT W 3a APYrM MOAEM OT NPOAYKTOBATa IMHUA Ha NPOU3BOAUTENSA C
NoA06HN XapaKTEPUCTUKM U MOXKE A HE Ca BKIIOYEHM B TOKY-LLO NPUACGUTUA
PerynunpaHe Ha AapkocTTa [a OT Bac NPOAYKT.
0O6xBaT Ha HUBeAUpaHe 4°+1°
* 3a pa ce rapaHTVpa 6e30MacHOCTTa U HAAEKAHOCTTA Ha NPOAYKTA 1
PaboTHO pascTosHue (AnHus) 30m Ba/JIMAHOCTTA Ha rapaHLMATa, BCUYKM paboTy NO PEMOHT, NPOBepKa Uiu
3aMsAHa, BKAIOYUTENHO NOAAPBIKKA W CNeLManHu HacTPoiikK, TpAbsa Aa ce
ABTOHOMHOCT 5-10 yaca ! P . P bup 2
M3BbPLIBAT CAMO OT TEXHMLM OT OTOPU3MPAHWA CEPBU3EH OTAeN Ha
Pexum Ha necteHe Ha eHeprua [a npovssoauTens.

* BUHaru u3nonssaiTe NpoayKTa C f0cTaBeHoTo obopyaBaHe. PaboTaTa Ha

CreneH Ha 3awuTa IP IP54 npoaykTta c 06opyABaHe, KOETO He e JO0CTaBeHO, MOXe Aa AoBese A0

PaBoTeH TemnepaTypeH avanason | -10°C - 50°C HEeU3npaBHOCTU UK AOPY 0 CEPUO3HU HApaHABAHUA AU CMBPT.
Mpon3BOAUTENAT U BHOCUTENAT HE HOCAT OTFOBOPHOCT 3@ HapaHABaHUA 1

TemnepatypeH AnanasoH Ha 25°C - 70°C LWETH, Bb3HWKHANM B Pe3yTaT Ha M3M0/I3BaHeTO Ha HECLOTBETCTBALLO Ha

M31CcKBaHUATa obopyaBaHe.

360° XOpU30OHTaNEH /b4

360° BepTMKaneH by

3akntoyBall, NpeBKoYBaTeN

ByTOH 3a npeBK/toYBaHE Ha peXKMma
MopT 3a 3apexgaHe Type-C

1/4" moHTaxeH oTeop c pe3ba

LED nHamkatopm

N o s WN e
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AUCTAHUMOHHO YNPABJIEHUE

Vi ([T

ByToH V1: YnpasnsBa BepTMKanHaTa 1asepHa JIMHUA B NpeAHaTa 4acT Ha YCTPOMCTBOTO.
H V ln 6yTon: Kontponunpa apkocTTa. 4-cTeneHHo peryampaxe.

2 ByToH H: Ynpasnssa Xopu3oHTaNHaTa Na3epHa JIMHWA Ha YCTPOWCTBOTO.
ByToH V2: YnpaBnsBa BepTUKanHaTa sla3epHa IMHUA OTCTPaHU Ha YCTPOICTBOTO.

BAXHA MHGOPMALUA

¢ He KbcailTe n3Bogute Ha baTepuuTe, He 3apexaainTe ankanHu 6aTepum u He U3XBbPAANTE BaTepunTe B OrbHA.
e He u3nonsgaiite 3ae4HO CTapu v HOBM HaTepun. 3ameHeTe BCUYKM BaTepun e4HOBPEMEHHO C HOBM 6aTepuu OT CblaTa MapKa 1 Tn.

UHCTPYKUWU 3A PABOTA
Buumanue: Mpeay Aa npemecTuTe Unm chxpaHaBate yCTPOIETBOTO, NOCTaBeTe KAIOYa 3a 3aKNlo4YBaHe B nonokeHve .

e KoraTo NpeBK/IIOYBATENAT 32 3aK/04YBAHE ENOCTaBEH B nonomeHmea, MaLUMHaTa Ce OTK/NIOYBA M Ce OCBETABAT BCUYKM N1a3epHU IMHUM (1 XOopu3oHTanHa
NasepHa JIMHWA 1 2 BEePTUKAIHU Na3epHU JIMHUK):

- byToH V1: YnpaBnasa BepTMKanHaTa nasepHa JIMHMA B iPeHaTa 4acT Ha YCTPOICTBOTO.
- ByToH H1: YnpaBnsBa xop“30oHTaNHATa IMHUA Ha YCTPOMETBOTO.
- ByToH V2: YnpaBnasa BepTMKanHaTa Na3epHa JIMHWUA OTETPAaHU HaYCTROMCTBOTO.
e YepseH 6YTOH 3a BK/OYBaHe: Korato 3akNto4BaLLMAT NPeBKAIOYBATEN € NOCTaBEHIB NONOXKEHNE ﬂ HaTUCHeTe U 3aApbiKTe byTOHa 3a 3axpaHBaHe, 3a Aa
KOHTpOAMpaTe BKAOYBAHETO/M3KIIOYBAHETO HA YCTPOMCTBOTO, M HaTUCHETe BYTOHA 3@ 3axpaHBaHe 3a KPaTKo, 3a Aa MPOMEHUTE APKOCTTa.

Pexxum Ha camoHuBenupaHe
o Cnep KaTo NpeBKtOYBATENAT 33 3aK/l04BaHe 6bAe NOCTaBeH B nonomeHmea, MauiMHaTa LLLE Ce OTK/II0UM, BCUYKM CBET/IMHM LLE ce BK/IOYAT, MallMHaTa e
Ce U3paBHW aBTOMATUYHO W MHAMKATOPBT LLE CBETHE B 3€/1€HO.
- 3abenexKa: AKO MHAMKATOPBT CBETU B YEPBEHO M 1a3ePbT MUra YECTO, KOETO,MOKA3Ba, Y& CBET/IMHATA HE e XOPU3OHTaIHA U/IM BEpPTUKaNHA, MocTaBeTe
Nlazepa Ha Nno-pasHa NOBbPXHOCT, Tbii KaTo 06XBATLT HAa AaBTOMATUYHOTO HMBEAUPAHE € 0Ko/Oo 4°.
e Cnep KaTo MallMHATa € U3paBHEHa, TPUTE N1a3epHN IMHUKM MOraT Aa.cé ynpasasasaT ¢ bytoHure V1, H1 n V2.
o [peBK/tOYETE 3aKNI0YBALLMA NPEBKAOYBATEN B nonomeHmeﬂM M3KTtOYETE YCTPONCTBOTO:

3aKN04eH pexxum
e Korato 3aK/I0YBALLMAT NPeBKI0YBaTe Nl € NOCTaBEH B I'IOHO)KEHMGH, HaTUCHETEe N 3a4pPDbXKTe 6yTOHa 3a 3axXpaHBaHe. Bcuukun NTa3epHU IMHUU LWe 3anoYHaT
[a MUraT Ha BCEKMU 5 CeKyHAM U MHAMKATOPBT LWe CBETHE YepBeHO.

® B TO3M PEXMM YCTPOWCTBOTO MOMKE [,a Ce HAKIaHA MOJ, KeNaHWA brbl.
e HaTucHeTe 1 3agpbiKTe 6yTOHA 3a 3axpaHBaHe, 3a @ U3K/IKUUTE YCTPOWUCTBOTO.

Pexkum Ha necteHe Ha eHeprua

e Korato yCTpOﬁCTBOTO € B PeXXMM Ha CaMmOn3paBHABaHE MU 3aK/0O4YBaHe, HaTUCHeTe 6yTOHa 3a 3aXpaHBaHe, 3a Aa peryanparte ApPKOCTTa.
* fIpKOCTTa MOXe Aa ce peryanpa B 4 CTbMKu.

UmnynceH pexum

e Korato yCTpOﬁCTBOTO € B PeXXMM Ha CaMOHUBEeNNPaHe, HaTUCHETE U 3a4PbXKTe 6yTOHa 3a 3axpaHBaHe, 3a Aa NpeMnHeTe B UMNYJICEH PeXUM.
* BTO3M PEXUM UHOUKATOPDT MUINa HEMPEKDBCHATO U PEXUMDBT 3a NeCTeHe Ha eHeprmna e U3K/IKo4YeH.

3abenerkka:

o 4-Te 3e/1eHV CBETOAMOAHM NAMMNMUYKM Ca MHAMKATOPM 3a 3apsaga Ha baTtepunTa.

o KO/IKOTO NMO-MasiKo IAMMUYKK CBETAT, TO/IKOBA NO-MasibK € OCTaBaLUMAT KanauuTeT Ha 6atepumaTa.
e KoraTo cBeTOAMOADLT MUra, TOBa 03HavaBa, Ye baTepuaTa TpsAabBa Aa ce 3apeau.

noaaPbHKA - CbXPAHEHUE

® YCTpoWcCTBOTO € GpabpuyHO KannbpupaHo A0 TOYHOCTTA, MOCOYEHA B Pa3fena C TeXHUYECKM AaHHW Ha PbKOBOACTBOTO.

¢ [IpenopbyMTe/IHO € Aa Ce M3BBPLLM NPOBEepKa Ha TOYHOCTTA Npeau MbpsaTta ynotpeba Ha YCTPOMCTBOTO U C/e ToBa NepuoAMyYHO No Bpeme Ha 6baeliaTa
ynotpeba.

e CbXpaHﬂBaVlTe 6aTepVIVITE Ha MACTO, He40CTbMNHO 3a Aela.

M3BageTe 6aTepumnTe, ako YCTPOMCTBOTO HAMA Aa Ce U3MO0/I3Ba B MPOLb/IKEHNE HA HAKOIKO MeceLa.
¢ He cbxpaHsBaiiTe yCTPOMCTBOTO Ha MpPsiKa C/IbHYEBa CBET/IMHA U HE TO U3/araiTe Ha BUCOKU TemnepaTtypu.

- KopnycbT Ha yCTPOMCTBOTO 1 HAKOM BbTPELLHU YacTu ca M3paboTeHu OT naacTMaca v moraTt Aa ce AedopmMuparT, Korato ca U3N0XEHU Ha BUCOKM
Temneparypu.

¢ [loyncTBaiiTe BbHLIHMTE NNACTMACOBM YacTM CaMO C BaXKHa Kbpna.
- Hukora He u3nonssaiite pasteoputenu. M3nosssaiTe meka, cyxa Kbpra, 3a 4a OTCTPaHWTe Baarata OT YCTPOWCTBOTO NMPeAu CbXpaHeHue.
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EKOJIOTMYHO OBE3BPEXAAHE

3a fa ce u3berHaT nNoBpeau npu TpaHCNOPTMpPaHe, MHCTPYMeHTBLT TpabBa fAa ce AOCTaBM B 34paBa OnakoBKa. OMaKoBKaTa, KaKTO M YCTPOWCTBOTO M
aKcecoapuTe, ca U3paboTeHW OT peuuKAMpyemMu maTepuanu v moraT Aa 6baaT M3XBbP/JEHW MO CbOTBETHUA HayuH. M1acTMacoBUTE KOMMOHEHTU Ha
MHCTPYMEHTa Ca MapKMpaHW cropes matepuana, OT KOMTO ca u3paboTeHu, KOETO MPaBM Bb3MOXHO OTCTPaHABAHETO Ha EKOMOTMYHM U AndepeHumpaHm
Nopasm Ha/IMYHWUTE CbOPBIKEHUA 33 CbBMpaHe.

Camo 3a cTpaHu ot EC

He nU3xBbpasaiTe eNeKTPUYECKM MHCTPYMEHTH 3aefHo ¢ 61uToBM oTnagbum!

B cvoTBeTcTBMe C EBponeiickata avpekTnsa 2002/96/EQ OTHOCHO OTMaAbLMTE OT €NeKTPUYECKO M eNeKTPOHHO 06opyABaHe U HellHOTO
npunaraHe B CbOTBETCTBME C HALMOHA/HOTO 3aKOHO/ATE/ICTBO, eNeKTPUYECKUTE MHCTPYMEHTU, YMITO MBOT € U3TeKbsl, Tpabsa ada ce
I  c-6vpaT pasaesiHo M Aa ce BPbLUAT B EKONOMMYHO CbBMECTUMO CbOPBKEHME 3a PeLMKIMpaHe.
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VARNOSTNA NAVODILA

Opozorilo: Pred uporabo natanéno preberite priroénik. Neupostevanje opozoril in navodil lahko povzroéi poskodbe izdelka in/ali telesne

poskodbe. Prirocnik shranite na varnem mestu za kasnejso uporabo.

e To je laserski izdelek razreda Il. Pri uporabi tega izdelka ne glejte v Zarek.
e Z opti¢nimi pripomocki (npr. daljnogledi, teleskopi) ne glejte neposredno v Zarek.

¢ Ne odstranjujte varnostnih oznak na tem izdelku.
e Opreme ne uporabljajte, kadar so v bliZini otroci, in ne dovolite, da bi otroci upravljali opremo.

¢ Izdelka ne razstavljajte.

e Opreme ne spreminjajte na noben nacin. Spreminjanje opreme lahko povzroci nevarno izpostavljenost laserskemu sevanju.

TEHNICNE SPECIFIKACIJE

Tehnicni podatki

Model BDM6900
Laserski razred Razred 2
Valovna dolzZina laserja 505-550 nm

Natanc¢nost izravnave

+3mm/10m

Koli¢ina laserskih modulov 3
Prilagoditev svetlosti Da
Obmocje izravnave 4°+ 17
Delovna razdalja (linija) 30m
Avtonomija 5-10 ur
Nacin varcevanja z energijo Da

Vir energije Litijeva baterija z vti¢nico type-C
Stopnja zascite IP IP54

Obmodje delovne temperature -10°C-50°C

Vkljucuje Daljinski upravljalnik

Velikost in teza

98,5%96*73 mm /340 g

GLAVNI DELI
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* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehni¢nih
specifikacij izdelka brez predhodnega obvestila, razen ¢e te spremembe
bistveno vplivajo na delovanje in varnost izdelkov. Deli, opisani/prikazani na
straneh prirocnika, ki ga drZite v rokah, se lahko nanasajo tudi na druge
modele proizvajalceve linije izdelkov s podobnimi lastnostmi in morda niso
vkljuceni v izdelek, ki ste ga pravkar pridobili.

* Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, lahko
vsa popravila, preglede ali zamenjave, vkljuéno z vzdrzevanjem in posebnimi
nastavitvami, opravljajo le tehniki pooblas¢enega servisnega oddelka
proizvajalca.

* |zdelek vedno uporabljajte s priloZeno opremo. Uporaba izdelka z opremo,
ki ni prilozena, lahko povzro¢i motnje v delovanju ali celo hude telesne
poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik nista odgovorna za poskodbe in
skodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.

360° vodoravni Zarek

360° navpicni zarek

Stikalo za zaklepanje

Gumb za preklop nacina

Vrata za polnjenje tipa C

1/4" montazna navojna luknja
Indikatorske luc¢i LED
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DALJINSKI UPRAVLUALNIK

Vi ([T

Gumb V1: S tem gumbom upravljate navpi¢no lasersko ¢rto na sprednji strani naprave.
H V2 lIn gumb: Uravnava svetlost. 4-stopenjska nastavitev.

Gumb H: Krmili vodoravno lasersko ¢rto naprave.

Gumb V2: S tem gumbom upravljate navpi¢no lasersko ¢rto na strani naprave.

POMEMBNE INFORMACIE

¢ Ne kratite baterijskih prikljuckov, ne polnite alkalnih baterij in jih ne odlagajte v ogenj.
e Starih in novih baterij ne uporabljajte skupaj. Vse baterije hkrati zamenjajte z novimi baterijami iste blagovne znamke in tipa.

NAVODILA ZA UPORABO
Pozornost: Pred premikanjem ali shranjevanjem'naprave nastavite zaklepno stikalo v poloiajﬂ.

¢ Ko je stikalo za zaklepanje nastavljeno v poloiaja, sestroj odkleneiin prizge vse laserske ¢rte (1 vodoravna in 2 navpicni laserski Crti):
- Gumb V1: S tem gumbom upravljate navpicno lasersko/€rto na sprednji strani naprave.
- Gumb H1: S tem gumbom upravljate vodoravno ¢rte naprave.
- Gumb V2: S tem gumbom upravljate navpi¢no laserskoyrto na strani haprave.
e Rdeci gumb za vklop: Ko je zaklepno stikalo nastavljeno v poloiajﬂ, pritisnite in'drzite gumb za vklop, da upravljate vklop/izklop naprave, in kratko
pritisnite gumb za vklop, da spremenite svetlost.

Samonivelirni nacin

e Ko je stikalo za zaklepanje nastavljeno v poloiaja, se stroj odklene, prizgejo se vseluci, stroj'se samodejno izravna in indikatorska lucka se obarva zeleno.
- Opomba: Ce je indikatorska luc¢ka rdeca in laser pogosto utripa, kar pomehi, da'lucka ni vedorauna ali navpicna, postavite laser na bolj ravno povrsino, saj
je obmocje samodejne izravnave priblizno 4°.
¢ Ko je stroj poravnan, lahko 3 laserske ¢rte upravljate z gumbi V1, H1 in V2.
o Stikalo za zaklepanje nastavite v poloiajﬂin izklopite napravo.

Zaklenjen nacin

e Ko je zaklepno stikalo nastavljeno v poloiajﬂ, pritisnite in pridrZite gumb za vklop. \se laserske crte bodo zacele utripati vsakih 5 sekund in indikator
zasveti rdeca lucka.

e V tem nacinu lahko napravo nagnete pod Zelenim kotom.

e Pritisnite in pridrzite gumb za vklop, da izklopite napravo.

Nacin varcevanja z energijo

¢ Ko je naprava v nacinu samoniveliranja in zaklenjena, pritisnite gumb za vklop, da prilagodite svetlost.
e Svetlost lahko prilagodite v 4 korakih.

Pulzni nacin

¢ Ko je naprava v nacinu samoniveliranja, pritisnite in pridrzite gumb za vklop, da preklopite v pulzni nacin.
e V tem nacinu indikatorska lu¢ka neprekinjeno utripa, nacin varcevanja z energijo pa je izklopljen.

Opomba:

e 4 zelene LED ludi so indikatorji napolnjenosti baterije.

e Manj ko je prizganih luci, manjsa je preostala zmogljivost baterije.
e Ko lu¢ka LED utripa, pomeni, da je treba baterijo napolniti.

VZDRZEVANIJE - SKLADISCENJE

e Naprava je tovarnisko umerjena z natancnostjo, ki je navedena v poglavju s tehni¢nimi podatki v prirocniku.

¢ Pred prvo uporabo naprave je priporocljivo preveriti to¢nost, nato pa jo redno preverjati med nadaljnjo uporabo.

Baterije hranite zunaj dosega otrok.

« Ce naprave ne boste uporabljali ve¢ mesecev, odstranite baterije.

e Naprave ne shranjujte na neposredni soncni svetlobi in je ne izpostavljajte visokim temperaturam.

- Ohisje naprave in nekateri notranji deli so izdelani iz plastike in se lahko pri izpostavljenosti visokim temperaturam deformirajo.
Zunanje plasti¢ne dele Cistite samo z vlazno krpo.

- Nikoli ne uporabljajte topil. Pred shranjevanjem odstranite vlago z naprave z mehko in suho krpo.

18 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR BORMANN




OKOLISKO ODSTRANJEVANIJE

Da bi se izognili poskodbam pri prevozu, mora biti orodje dobavljeno v trdni embalazi. EmbalaZa ter enota in dodatki so izdelani iz materialov, ki jih je
mogoce reciklirati, in jih je mogoce ustrezno odstraniti. Plasti¢ni sestavni deli orodja so oznaceni glede na njihov material, kar omogoca odstranjevanje okolju
prijaznih in diferenciranih zaradi razpoloZljivih zbiralnic.

Samo za drZave EU

Elektricnega orodja ne odlagajte skupaj z gospodinjskimi odpadki!

V skladu z Evropsko direktivo 2002/96/ES o odpadni elektri¢ni in elektronski opremi in njenim izvajanjem v skladu z nacionalno zakonodajo
je treba elektri¢na orodja, ki jim je potekla Zivljenjska doba, zbirati lo¢eno in jih oddati v okolju prijazno reciklazno napravo.
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Avertisment: Cititi cu atentie manualul inainte de utilizare. Nerespectarea avertismentelor si instructiunilor poate duce la deteriorarea
produsului si/sau la vatamari corporale. Pastrati manualul intr-un loc sigur pentru consultari ulterioare.

e Acesta este un produs laser de clasa Il. Nu priviti in fasciculul de lumina in niciun moment atunci cand utilizati acest produs.
e Nu priviti direct n fascicul cu ajutorul unor mijloace optice (de exemplu, binocluri, telescoape).

¢ Nu fndepartati nicio eticheta de siguranta de pe acest produs.
¢ Nu folositi echipamentul cand sunt copii in apropiere si nu permiteti copiilor sa foloseasca echipamentul.

e Nu dezasamblati produsul.

¢ Nu modificati echipamentul in niciun fel. Modificarea echipamentului poate duce la expunerea periculoasa la radiatii laser.

SPECIFICATII TEHNICE
Date tehnice
Model BDM6900
Clasa laser Clasa 2
Lungimea de unda a laserului 505-550 nm

Precizia niveldrii

+3mm/10m

Cantitatea de module laser 3
Reglarea luminozitatii Da
Gama de nivelare 4°+1°
Distanta de lucru (linie) 30m
Autonomie 5-10 ore
Modul de economisire a energiei Da

Sursa de alimentare

Baterie cu litiu cu prizaide type-C

depozitare

Clasificare IP IP54

Gama? de temperaturi de 10°C - 50°C
functionare

Gama de temperaturi de 95°C - 70°C

Include

Telecomanda

Dimensiune si greutate

98.5%*96%¥73 mm /340 g

PIESE PRINCIPALE
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* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si
specificatiile tehnice ale produsului fara notificare prealabild, cu exceptia
cazului in care aceste modificari afecteaza in mod semnificativ performanta si
siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care
il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producdtorului
cu caracteristici similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai l-ati
achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea
garantiei, toate lucrdrile de reparatii, inspectii sau inlocuiri, inclusiv
intretinerea si reglajele speciale, trebuie sa fie efectuate numai de catre
tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea
produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau
chiar vatamari grave sau chiar moartea. Producatorul si importatorul nu sunt
raspunzatori pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui
echipament neconform.

Fascicul orizontal de 360°

Fascicul vertical de 360°
Comutator de blocare

Buton de comutare a modului
Port de incdrcare type-C

Gaura filetatd de montare de 1/4"
Indicatori luminosi LED

N o s WN
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TELECOMANDA

Butonul V1: Controleaza linia laser verticald din partea frontald a dispozitivului.
Il buton: Controleazs luminozitatea. Reglare in 4 trepte.

Butonul H: Controleaza linia laser orizontala a dispozitivului.

Butonul V2: Controleaza linia laser verticala de pe partea laterala a dispozitivului.

INFORMATII IMPORTANTE

e Nu scurtcircuitati niciun terminal al bateriei, nu incarcati baterii alcaline si nu aruncati bateriile in foc.
* Nu folositi impreuna baterii vechi si noi. Tnlocuiti toate bateriile in acelasi timp cu baterii noi de aceeasi marci si tip.

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE
Atentie: Setati comutatorul de blocare in pozitia ﬂinainte de a muta sau de a depozita aparatul.

e Atunci cand comutatorul de blocare este setatin pozitia a, aparatul se deblocheaza si lumineaza toate liniile laser (1 linie laser orizontala si 2 linii laser
verticale):
- Butonul V1: Controleaza linia laser verticalad din partea frontala a dispozitivului.
- Butonul H1: Controleaza linia orizontala a dispozitivului.
- Butonul V2: Controleaza linia laser verticald de pe partea laterald a dispozitivului.

e Butonul rosu de alimentare: Atunci cand comutatorul de blocare este setat in‘pozitia ﬂ, apasati si mentineti apdsat butonul de alimentare pentru a
controla pornirea/oprirea dispozitivului si apasati scurt butonul de alimentare pentru amodifica luminozitatea.

Modul de auto-nivelare

e Odatd ce comutatorul de blocare este setat in pozitia a, masina se deblocheaza; toate luminile se aprind, masina se niveleazd automat si indicatorul
luminos va deveni verde.

- Nota: Daca indicatorul luminos este rosu si laserul clipeste frecvent, ceea ce indica faptul ca lumina nu este orizontald sau verticala, asezati laserul pe o
suprafatd mai pland, deoarece intervalul de nivelare automata este de'aproximativi4°.
e Odatd ce masina este la nivel, cele 3 linii laser pot fi controlate prin‘butoanele V1, H1 si /2.
e Setati comutatorul de blocare in pozitiaﬂsi opriti aparatul.

Mod blocat

e Cand comutatorul de blocare este setat in pozitia n, apasati si mentineti apasat butonulde.pornire.Toate liniile laser vor incepe sa clipeasca la fiecare 5
secunde, iar indicatorul se va aprinde lumina rosie.

e Tn acest mod, dispozitivul poate fi inclinat la unghiul dorit.

¢ Tineti apdsat butonul de alimentare pentru a opri dispozitivul.

Modul de economisire a energiei

e Atunci cand dispozitivul se afla in modul de autonivelare si blocare, apdsati butonul de alimentare pentru a regla luminozitatea.
e Luminozitatea poate fi reglatd in 4 trepte.

Modul de impulsuri

e Cand dispozitivul se afla in modul de autonivelare, apdsati si mentineti apasat butonul de alimentare pentru a trece la modul de impulsuri.
e Tn acest mod, indicatorul luminos clipeste continuu, iar modul de economisire a energiei este dezactivat.

Nota:

e Cele 4 lumini LED verzi sunt indicatoarele de incarcare a bateriei.

e Cu cat mai putine lumini sunt aprinse, cu atat mai micd este capacitatea ramasa a bateriei.
e Atunci cand o lumina LED clipeste, inseamna ca bateria trebuie reincarcata.

INTRETINERE - DEPOZITARE

¢ Dispozitivul este calibrat din fabrica la precizia specificata in sectiunea de date tehnice a manualului.

e Se recomanda sa se efectueze o verificare a preciziei inainte de prima utilizare a dispozitivului si apoi periodic, in timpul utilizdrii viitoare.
Tineti bateriile la indemana copiilor.

Scoateti bateriile daca dispozitivul nu va fi utilizat timp de mai multe luni.

¢ Nu depozitati dispozitivul in lumina directa a soarelui si nu il expuneti la temperaturi ridicate.

- Carcasa dispozitivului si unele piese interne sunt fabricate din plastic si se pot deforma atunci cand sunt expuse la temperaturi ridicate.
Curatati partile exterioare din plastic numai cu o carpd umeda.

- Nu folositi niciodatd solventi. Utilizati o carpa moale si uscata pentru a indeparta umezeala de pe dispozitiv inainte de depozitare.

21 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR BORMANN




ELIMINAREA MEDIULUI

Pentru a evita deteriordrile n timpul transportului, scula trebuie sa fie livrata intr-un ambalaj solid. Ambalajul, precum si unitatea si accesoriile sunt fabricate
din materiale reciclabile si pot fi eliminate ih mod corespunzator. Componentele din plastic ale uneltei sunt marcate in functie de materialul lor, ceea ce face
posibila indepartarea ecologica si diferentiata datorita facilitatilor de colectare disponibile.

Numai pentru tarile UE
Nu aruncati sculele electrice impreuna cu deseurile menajere!

In conformitate cu Directiva europeand 2002/96/CE privind deseurile de echipamente electrice si electronice si cu punerea in aplicare a
acesteia Tn conformitate cu legislatia nationald, uneltele electrice care au ajuns la sfarsitul duratei lor de viata trebuie colectate separat si
I  cturnate la o instalatie de reciclare compatibild cu mediul.
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL
OL NAEKTPLKEG CUOKEVEG £XOUV KATAOKEUAOTEL LE OLUOTNPA TIPOTUTIAL TTOU €XEL BETEL N eTaLpEia KAl CUVASOULV LE TA EUPWTTOIKA TIPOTUTIA TTOLOTNTAG. ol TLG NAEKTPLKEG CUOKEVEG TNG
£TAUPELNG Hag TTOPEXETAL TIEPLOSOG gyyUNONG 24 LNVWV YLOL EPACLTEXVIKA XPNON, 12 HNVWV yla enayyeARatiky xpnon. H woxVg tng eyyunong EEKva oo tnv nUepPopnvia ayopdg tou
TPOLOVTOC. ATTOSELKTIKO TOU SIKAULWKATOG TNG EyyUNONG QMOTEAEL TO TMAPAOTATIKO OYOPA§ TNG NAEKTPLKAG CUOKEUNG (aroSetn Atavikng f TLHoAdyLo). S Kapla mepimtwon n eTatpeio
Sev KAAUTITEL TN OXETIKN Sardvn ovToAAKTIKWY Kat epyacioag edv kat epoocov 6 cuvodeletal and avtiypado Tou mapacTatikol oyopds. € MEPITWON OV N ETILOKEUT TIPETEL VO
yiveL oto service pag n dardvn petadopdg (amod kot tpog) Baplvel €’ oAokApou tov armooTtoAéa. Ot NAEKTPLKEG CUCKEUEG AMOOTEAAOVTAL YLOL TNV ETMLOKEUN TOUG OTNV €TOLPEiN I} OE
gfouclodotnpévo ouvepyeio Le Tov evEeSELYEVO TPOTIO KAl HECO HETADOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) Avtolaktikd rou dpBeipovtal ductoloyikd aro tn xpron toug (kapBouvakia, kaAwdio, Stakomteg, GoPTLOTEG, TOOK K.A.TT).
2) SUOKEUEG TTOU €XOUV UTIOOTEL {NULEG aItd TN 1N CUPHOPDWEON HE TLG 08NYIEG TOU KOTAOKEUQOTH.

3) Zuokeuég pe AT ouvtripnon.

4) Tuokeuég ou €xouv 00el xwplg emBdapuvon.

5) BAABn mou odeiletat og nAektpikr cUvEeon oe Tdon SLadopETLKr) Ao TNV avaypadOUeVn TNV TIVOKISA CUCKEUNG.

6) ZUv8eon o€ Un YELWHUEVO PELUATOSOTN.

7) MetaBoAn tng Tdong Tou peVUATOC,.

8) BAABnN mou mpokUTtteL and t xprion oApupol vepou.

9) BAABN 1} kakn Aettoupyia mou €xet tpokUWEL artd TANKUENr KABAPLOUO TNG NAEKTPLKIG CUCKEUNG.

10) Enadn tng NAEKTPLKAG CUCKEUNG HE XNKKA , i BAABN amd vypaoia, StaBpwon.

11) HAEKTPLKEG CUOKEUEG TIOU €XOUV UTIOOTEL TPOTIOTIOLNOELG — AAAQYEG 1] £XOUV avolXTel amd pn e§ouclodotnéVo CUVEPYELD.
12) HAEKTPLKEG CUOKEUEG TTOU XPNOLLOTIOLOUVTAL YLa. EVOLKIOON.

H eyylUnon kaAUTITEL ATOKAELOTIKA T SWPEAV OVTLKATACTOON TOU £0PTHLOTOG TTOU £XEL KATAOKEVAOTIKO EAATTWLA i} aloToxia UALKOU. Z€ Tiepimtwaon EAeldng avtaAAaKTLKOU N eToLpeia
Slatnpel To SKaiwpa AVTKOTACTAONG TNG NAEKTPLKNG CUOKEUNG LE GANO avtiotot o povtélo. Metd tn Sitekmepaiwaon eyyunong Sev emUNKUVETAL OUTE QVOVEWVETOL O XPOVOG EyyUnong
NG NAEKTPLKIG CUOKEUNG. AVTIKATAOTACH AVTAANAKTIKOU LE XPEWON ETILOKEUNG, KAAUTITETOL artd 1 xpovo gyyunaon KoAng Aettoupyiag, pe mpolmobeon tnv thpnon Twv 0pwv gyyunang.
Ta avTaAAOKTIKG ) OL NAEKTPLKEG CUOKEVEG Ta omoia aviikabioTavtat mapapévouy otnv Katoxn tng etatpeiag Hag. AANEG QIALTOELS, EKTOG OO QUTEG TOU avadEpovial o auTd TO
£VTUTIO €YyUNONG ETULOKELNG 1) BAABWV NAEKTPLKWY CUCKEUWVY, Sev LaxUouv. Na tnv eyyunon autr loxUeL To eAANVLKO Aikalto.

EN

The electrical appliances have been manufactured according tostrict standards, set by our company, which are aligned with the respective European quality standards. The electrical
appliances of our company are provided with a warranty peried of 24 months for non=professional use, 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of purchase
of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the appliance (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of
spare parts and respective required working hours unless a copy ef the purchase document is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost of
transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The electrical appliances must be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate
way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables,Switches, chargers,chucks etc.).
2) Electrical appliances damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.
3) Electrical appliances poorly maintained.

4) Electrical appliances given to third entities free of charge.

5) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the appliance plates
6) Connection to a non-earthed power supply.

7) Change in current voltage.

8) Damage resulting from the use of salty water.

9) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the appliance.

10) Contact of the electrical appliance with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.
11) Electrical appliances that have been modified or opened by unauthorized personnel.

12) Electrical appliances used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturing.defect or material failure. In€ase of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the electrical appliance with another corresponding model. After allwarranty. procedures have been concluded, the warranty period of the electrical
appliance shall not be extended or renewed. The replacement of a spare part, along with repair charge, is covered by a 1 yeanwarranty of good operation, provided that the warranty
terms are met. The spare parts or electrical appliances that are replaced remain in the possession of our'company. Reguirements, other than those mentioned in this warranty form,
regarding the repair of electrical appliances or damage thereof, do not apply. Greek law and relative regulations apply'to,this warranty.

FR

Les appareils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les appareils élec-
triques de notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24 mois pour une utilisation non professionnelle, 12 mois pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable a partir
de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de I'appareil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, la société ne couvrira le colt des pieces
de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service apres-vente, les frais de
transport (aller-retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les appareils doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniére et
avec le moyen de transport appropriés.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’'usent naturellement suite a leur utilisation (balais, cables, interrupteurs, chargeurs, mandrins, etc.).
2) Les appareils électriques endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Appareils électriques mal entretenus.

4) Appareils électriques donnés a des tiers a titre gratuit.

5) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de l'appareil.
6) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

7) Fluctuation de la tension inacceptable.

8) Dommages résultant de l'utilisation d’eau salée.

9) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’'une procédure de nettoyage inadéquate de I'appareil.

10) Contact de l'appareil électrique avec des produits chimiques, ou dommages résultant de ’humidité ou de la corrosion.

11) Les appareils électriques qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

12) Les appareils électriques utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer I'appareil par un autre modele correspondant. Apreés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie
de I appareil électrique ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piéce de rechange, ainsi que les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon
fonctionnement d’un an, sous réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les appareils électriques remplacés restent en possession de notre société. Les
exigences, autres que celles mentionnées dans ce formulaire de garantie, concernant la réparation des appareils électriques ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi
grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.



GARANZIA- GARANCIA -GARANCLJE [IT - AL - SRB]

IT
Gli apparecchi elettrici sono fabbricati secondo standard rigorosi stabiliti dall’azienda e sono conformi alle norme di qualita europee. Per gli apparecchi elettrici della nostra azienda, &
previsto un periodo di garanzia di 24 mesi per 'uso non professionale, 12 mesi per uso professionale. La validita della garanzia inizia dalla data di acquisto del prodotto. La prova del
diritto alla garanzia € il documento di acquisto dell’apparecchio elettrico (scontrino o fattura). In nessun caso I'azienda coprira i costi dei pezzi di ricambio e della manodopera se non
accompagnati da una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere fatta nel nostro servizio le spese di trasporto (da e per) sono interamente a carico del
mittente. Gli apparecchi elettrici sono inviati per |a riparazione all’azienda o a un’officina autorizzata con il metodo e il mezzo di trasporto adeguati.

ESENZIONI E RESTRIZIONI DELLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si usurano naturalmente come conseguenza dell’'uso (spazzole, cavi, interruttori, caricatori, mandrini, ecc.).
2) Apparecchi elettrici danneggiati a causa del mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Apparecchi elettrici in cattivo stato di manutenzione.

4) Apparecchi elettrici ceduti gratuitamente a terzi.

5) Danni dovuti a un collegamento elettrico a una tensione diversa da quella indicata sulla targhetta dell’apparecchio.
6) Collegamento a una rete elettrica non collegata a terra.

7) Modifica della tensione di corrente.

8) Danni dovuti all’'uso di acqua salata.

9) Danni o malfunzionamenti risultanti da una procedura di pulizia inadeguata dellapparecchio.

10) Contatto dell’apparecchio elettrico con prodotti chimici o danni dovuti all’'umidita o alla corrosione.

11) Apparecchi elettrici che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

12) Apparecchi elettrici utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire I'apparecchio elettrico con un altro modello corrispondente. Dopo la conclusione di tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’apparecchio
elettrico non potra essere prolungato o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazione, & coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1
anno, a condizione che vengano rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli apparecchi elettrici sostituiti rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da
quelli menzionati in questo modulo di garanzia, riguardanti la riparazione di apparecchi elettrici o il loro danneggiamento, non sono applicabili. La legge greca e i relativi regolamenti si
applicano a questa garanzia.

AL

Pajisjet elektrike jané prodhuar sipas standardeve strikte, t& vendosura nga kompania joné, té cilat jané né pérputhje me standardet pérkatése evropiane té cilésisé. Pajisjet elektrike té
kompanisé soné jané pajisur me njé periudhé garancie prej 24 muajsh_pérpérdorim jo profesional 12 muaj pér pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé
produkti t. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti Thlerjes sé pajisjes|(faturéose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérk-atése té pjeséve té
kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur @shté paraqgitur njé kopjeie dokumenti t té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit
kostoja e transporti t (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur nga dérguesi.(klienti )« Pajisjetielektrike duhet té dérgohen pér riparim né ndérmarrje ose né njé punishte té autorizuar né
ményrén dhe mjetet e duhura té transporti t.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat, kabllot, ndérruesit, karikuesit, mbytjet etj.).
2) Pajisjet elektrike té démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesits

3) Pajisjet elektrike té& mirémbajtura dobét.

4) Pajisje elektrike gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

5) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakénie pajisjes.
6) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

7) Ndryshimi i tensionit aktual.

8) Démtimet qé vijné nga pérdorimi i ujit té kripur.

9) Démtimi ose mosfunksionimi qé vjen si pasojé e procedurés sé gabuar té pastrimitté'pajisjes.

10) Kontakti i pajisjes elektrike me kimikate, ose démtimi si rezultat i lagéshtisé ose korrozionit.

11) Pajisje elektrike qé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

12) Pajisje elektrike té pérdorura me gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit gé paraget njé defekt prodhues ose déshtim material. Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar pajisjen elektrike me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé pajisjes elektrike
nuk do té zgjatet ose té rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit, mbulohet nga njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i pérputhjes me kushtet
e garancisé. Pjesét rezervé ose pajisjet elektrike qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre'té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me
riparimin e pajisjeve elektrike ose démtimin e tyre, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garancia.

SRB
Elektri¢ni uredaji su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa odgovaraju¢ im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni uredaji
nase kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu 12 meseca za profesionalnu upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz za pravo na
garanciju je dokument o kupovini elektri¢cnog uredaja (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnosti ma kompanija ne¢ e pokriti relevantne troskove rezervnih delova i
potrebno odgovarajuc e radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U sluc¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troskove transporta (do i od) u potpunosti snosi
posiljalac (klijent). Elektri¢ni uredaji za popravku se $alju u fi rmu gde su kupljeni ili u ovlas¢ eni servis i to tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECI | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci, punjaci, prigusnice itd).
2) Elektriéni uredaji osteceni usled nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Elektri¢ni uredaji su lose odrzavani.

4) Elektri¢ni uredaji dati tre¢im licima bez naknade.

5) Ostecenje usled elektri¢nog prikljucka na napon razli¢it od onoga koji je naznacen na plocici uredaja.
6) Povezani na neuzemljeno napajanje.

7) Promena napona struje.

8) Stete nastale upotrebom slane vode.

9) Ostecenja ili neispravnosti nastalih usled nepravilnog postupka Cis¢enja uredaja.

10) Dodir elektri¢nog uredaja sa hemikalijama ili oStecenje usled vlage ili korozije.

11) Elektri¢ni uredaji koji su modifikovani ili otvoreni od strane neovlas¢enog osoblja.

12) Elektri¢ni uredaji koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnuzamenu komponente kojaima fabricku greskuilimaterijalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo da zameni elektricni
uredaj drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni rok elektricnog uredaja se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili elektricni uredaji koji su zamenjeni
ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleze postovanju uslova garancije. Zahtevi,
osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektricnog uredaja ili njegovim oSte¢enjem ne vaze. Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i odgovarajuéi propisi.



EN

WARRANTY

This appliance is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use and commences on the date of purchase, which can be verified
by the receipt, invoice or delivery note. During this warranty period all func-
tional errors, which, despite the careful treatment described in our operating
manual, are verifiably due to material flaws, will be rectified by our after-sales
service staff. The warranty takes the form that defective parts will be repaired or
replaced with perfect parts free of charge at our discretion. Replaced parts will
become our property. Repair work or the replacement of individual parts will
not extend the warranty period not will it result in a new warranty period be-
ing commenced for the appliance. No separate warranty period will commence
for spare parts that may be ted. We cannot offer a warranty for damage and
defects on appliances or their parts caused by the use of excessive force, im-
proper treatment and servicing. This also applies for failures to comply with the
operating manual and the installation or spare and accessory parts that are not
included in our range of products. In the event of interference with of modifica-
tions to the appliance by unauthorized persons, the warranty will be rendered
void. Damages that are attributable to improper handling, over loading, or nat-
ural wear and tear are excluded from the guarantee. Damages caused by the
manufacturer or by a material defect will be corrected at no charge by repair
or by providing spare parts. The prerequisite is that the equipment is handed
over assembled, and complete with the proof of sale and guarantee. For a guar-
antee claim, only use the original packaging. That way, weican guarantee quick
and smooth guarantee processing. Please send ussthe appliances post-paid or
request a Freeway sticker. Unfortunately we willbe unable toaccept appliances
that are not postpaid. The warranty does not coverparts that are subject to nat-
ural wear and tear. If you wish to make a warranty claim, report faults,or order
spare parts or accessories, please contact the after-sales center: Subject to
change without prior notice.

DE

GARANTIE

Dieses Gerdt ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemal den aktuellen tech-
nischen Standards entworfen und sorgfaltig mit normalen, hochwertigen Mate-
rialien hergestellt. Die Garantiezeit betrdgt 24 Monate bei nicht-professioneller
Nutzung und 12 Monate bei professioneller Nutzung und beginnt mit dem
Kaufdatum, was anhand von Quittung, Rechnung oder Lieferschein Gberprift
werden kann. Wahrend dieser Garantiezeit werden alle Funktionsfehler, die
trotz der in unserer Bedienungsanleitung beschriebenen sorgfaltigen Behan-
dlung nachweislich auf Materialfehler zurlickzufiihren sind, von unseren Kun-
dendienstmitarbeitern behoben. Die Garantie besteht in der Form, dass defek-
te Teile nach unserem Ermessen kostenlos repariert oder durch einwandfreie
Teile ersetzt werden. Ersetzte Teile werden unser Eigentum. Reparaturarbeiten
oder der Austausch einzelner Teile verlangern die Garantiezeit nicht und fihren
nicht zu einer neuen Garantiezeit fir das Gerat. Fur eventuell verbrauchte Er-
satzteile beginnt keine gesonderte Gewahrleistungsfrist. Wir kénnen keine Ga-
rantie fur Schaden und Méangel an Gerdten oder deren Teilen geben, die durch
iberméaRige Gewaltanwendung, unsachgemafe Behandlung und Wartung ver-
ursacht wurden. Dies gilt auch flr die Nichtbeachtung der Bedienungsanleitung
und der Montage- oder Ersatz- und Zubehorteile, die nicht in unserem Sortiment
enthalten sind. Bei Eingriffen in die Anderung durch unbefugte Personen am
Gerit erlischt die Garantie. Schiden, die auf unsachgemaRe Behandlung, Uber-
lastung oder natirliche Abnutzung zuriickzufiihren sind, sind von der Garantie
ausgeschlossen. Schaden, die vom Hersteller oder durch einen Materialfehler
verursacht werden, werden durch Reparatur oder Ersatzteillieferung kostenlos
behoben. Voraussetzung ist, dass das Gerat zusammen mit dem Verkaufsbeleg
und der Garantie zusammengebaut ibergeben wird. Verwenden Sie fur einen
Garantieanspruch nur die Originalverpackung. Auf diese Weise kdnnen wir eine
schnelle und reibungslose Garantieabwicklung garantieren. Bitte schicken Sie
uns die Gerate im Nachhinein oder fordern Sie einen Freeway-Aufkleber an.
Geréte, die nicht nachbezahlt werden, kdnnen wir leider nicht akzeptieren. Die
Garantie erstreckt sich nicht auf Teile, die einem natdirlichen Verschleil unter-
liegen. Wenn Sie einen Garanti eanspruch geltend machen, Fehler melden
oder Ersatzteile oder Zubehor bestellen mochten, wenden Sie sich bitte an das
Kundendienstcenter: Anderungen vorbehalten.

FR

GARANTIE

Cet appareil est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux normes
techniques en vigueur et fabriqué avec soin a l'aide de matériaux usuels et de
qualité. La période de garantie est de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et 12 mois pour une utilisation professionnelle et débute a la date
d’achat. Elle peut étre vérifiée sur le regu, la facture ou le bon de livraison. Pen-
dant cette période de garantie, toutes les erreurs de fonctionnement qui, mal-
gré le traitement minutieux décrit dans notre manuel d’utilisation, sont dues a
des défauts matériels, seront corrigées par notre service aprés-vente. La garan-
tie prend la forme que les piéces défectueuses seront réparées ou remplacées
par des piéces parfaites gratuitement a notre discrétion. Les piéces remplacées
deviendront notre propriété. Les travaux de réparation ou le remplacement
de piéces individuelles ne prolongeront pas la période de garantie et n'en-
traineront pas le début d’une nouvelle période de garantie pour l'appareil. Au-
cune période de garantie séparée ne commencera pour les pieces de rechange
susceptibles d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de garantie pour les
dommages et les défauts des appareils ou de leurs piéces causés par |'utilisation
d’une force excessive, un traitement ou un entretien inapproprié. Ceci s'appli-
que également aux cas de non-respect du manuel d’utilisation et de I'installa-
tion ou des piéces détachées et accessoires non compris dans notre gamme de
produits. En cas d’interférence avec des modifications apportées a l'appareil
par des personnes non autorisées, la garantie sera annulée. Les dommages ré-
sultant d’'une mauvaise manipulation, d’un chargement excessif ou d’une usure
naturelle sont exclus de la garantie. Les dommages causés par le fabricant ou
par un défaut matériel seront corrigés gratuitement par la réparation ou par
la fourniture de piéces de rechange. La condition préalable est que le matériel
soit remis assemblé et accompagné de la preuve de vente et de la garantie.
Pour une demande de garantie, utilisez uniquement I'emballage d’origine. De
cette maniére, nous pouvons garantir un traitement rapide et sans heurts des
garanties. S'il vous plait envoyez-nous les appareils post-payés ou demandez
un autocollant Freeway. Malheureusement, nous ne pourrons pas accepter les
appareils non postpayés. La garantie ne couvre pas les piéces soumises a une
usure naturelle. Si vous souhaitez faire une demande de garantie, signaler un
défaut ou commander des piéces de rechange ou des accessoires, veuillez con-
tacten le service aprés-vente: Sujet a modification sans préavis.

ESP

GARANTIA

Este aparato es un producto,de calidad. Fue disefiado de acuerdo con las nor-
mastécnicas actuales y sethizo'eon cuidado utilizando materiales normales y de
buena calidad.El periodo de'garantia es de 24 meses para uso no profesional y
de 12 meses para uso profesionaly comienza en la fecha de compra, que puede
verificarse mediante el recibo, la factura o la nota de entrega. Durante este
perfodo.de garantia, todos los errores funcionales que, a pesar del tratamiento
cuidadoso que se describen enduestro manual de operacion, son verificables
debido a fallas materiales, seran corfegidos por nuestro personal de servicio
postventa. La,garantia adquiere lafforma de que las piezas defectuosas se rep-
araran o reemplazaran con piezas perfectas de forma gratuita a nuestra discre-
cion. Las partes reemplazadas se convertiran en nuestra propiedad. Los trabajos
de reparacion o el reemplazo de piezas individuales no ampliaran el periodo de
garantia, no dard lugar a que se comience un nuevo periodo de garantia para el
aparato. No se iniciarad ningun periodo de garantia por separado para las piezas
de repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos ofrecer una garantia por
dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados por el uso excesivo de
la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto también se aplica a las
fallas en el cumplimiento del manual de operacién y la instalacion o piezas de
repuesto y accesorios que no estan incluidos en nuestra gama de productos.
En caso de interferencia con modificaciones al aparato por parte de personas
no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que son atribuibles a
un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan excluidos de la ga-
rantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defecto de material se cor-
regiran sin costo alguno por reparacion o proporcionando piezas de repuesto. El
requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado y se complete con el
comprobante de venta y garantia. Para una reclamacion de garantia, utilice tni-
camente el embalaje original. De esta manera, podemos garantizar un rapido
y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos los electrodomésticos
con pospago o solicite una etiqueta de Freeway. Lamentablemente, no podre-
mos aceptar aparatos que no sean de pospago. La garantia no cubre las piezas
que estan sujetas a desgaste natural. Si desea realizar un reclamo de garantia,
informar fallas o solicitar piezas de repuesto o accesorios, comuniquese con el
centro de postventa: Sujeto a cambios sin previo aviso.



IT

GARANZIA

Questo apparecchio & un prodotto di qualita. E stato progettato in conformita
con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione utilizzando materiali
normali di buona qualita. Il periodo di garanzia e di 24 mesi per uso non pro-
fessionale e di 12 mesi per uso professionale e decorre dalla data di acquisto,
che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di consegna. Durante
questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che, nonostante I'accurato
trattamento descritto nel nostro manuale operativo, sono verificabili a causa di
difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro personale di assistenza post-ven-
dita. La garanzia assume la forma che le parti difettose saranno riparate o sos-
tituite con parti perfette gratuitamente a nostra discrezione. Le parti sostituite
diventeranno di nostra proprieta. | lavori di riparazione o la sostituzione di sin-
gole parti non prolungheranno il periodo di garanzia, poiché non si verifichera
un nuovo periodo di garanzia per l'apparecchio. Non iniziera alcun periodo di
garanzia separato per i pezzi di ricambio che possono essere utilizzati. Non pos-
siamo offrire una garanzia per danni e difetti su apparecchi o loro parti causati
dall’uso di forza eccessiva, trattamento e manutenzione inadeguati. Cio vale an-
che per il mancato rispetto del manuale operativo e delle parti di installazione
o di ricambio e accessori non inclusi nella nostra gamma di prodotti. In caso di
interferenza con modifiche all'apparecchio da parte di persone non autorizza-
te, la garanzia sara invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni riconducibili a
uso improprio, sovraccarico o usura naturale. | danni causati dal produttore o
da un difetto materiale verranno corretti gratuitamente mediante riparazione o
fornitura di pezzi di ricambio. Il presupposto é che I'attrezzatura sia consegnata
assemblata e completa con la prova di vendita e garanzia:Per una richiesta di
garanzia, utilizzare solo la confezione originale. In.questo:modo, possiamo ga-
rantire un’elaborazione della garanzia rapida e agevole. Vi preghiamo di inviarci
gli elettrodomestici post-pagamento o richiedere uh adesivo Freeway. Purtrop-
po non saremo in grado di accettare apparecchi che non sono postpagati. La ga-
ranzia non copre parti soggette a usura naturale. Seisi desidera‘presentare una
richiesta di intervento in garanzia, segnalare guasti o ordinare pezzi di ricambio
o accessori, contatt are il centro assistenza: soggetto, a modifiche senza
preavviso.

SLO

GARANCUA

Ta naprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi
tehni¢nimi standardi in skrbno izdelan z obic¢ajnimi, kakovostnimi materiali.
Garancijsko obdobje je 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12
mesecev za profesionalno uporabo in se za¢ne na dan nakupa, ki ga je moegote
preveriti s potrdilom o prejemu, racunom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega
roka bodo vse funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih
navodilih za uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase
servisno osebje. Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni
presoji brezpla¢no popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli
bodo postali nasa last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne
podaljsujejo garancijskega roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba
za napravo. Za rezervne dele, ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno
garancijsko obdobje. Ne moremo ponuditi garancije za poskodbe in napake na
napravah ali njihovih delih zaradi uporabe prekomerne sile, nepravilne
obdelave in servisiranja. To velja tudi za neupostevanje navodil za uporabo in
namestitve ali rezervnih delov in dodatkov, ki niso vklju¢eni v naso paleto
izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani nepooblas¢enih oseb, se
garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravilnega ravnanja,
obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuéene iz garancije. Poskodbe, ki jih
povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile ali popravile z
zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda sestavljena
in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek uporabite
samo originalno embalaZo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko obdelavo
garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko za
Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce 7elite vloZiti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali narociti nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: Pridrzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT

GARANYUA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta ‘24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghall-uzu professjonali u jibda fid-data tax-xiri, li jista’ jigi vverifikat
bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta ‘garanzija
I-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt fil-manwal
operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se jigu kkoreguti
mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I-bejgh. Il-garanzija tiehu |-forma li partijiet
difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti bla hlas fid-diskrez-
zjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xoghol ta ‘tiswija jew
is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu ta ‘garanzija
mhux se jirrizulta f'li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-apparat. Ma jibda
I-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu ted. Ma nist-
ghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq l-apparat jew il-partijiet taghhom
ikkawzati mill-uzu ta ‘forza eccessiva, trattament mhux xierag u manutenzjoni.
Dan japplika wkoll ghal nuqqasijiet ta ‘konformita mal-manwal tat-thaddim u
I-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex inkluzi fil-firxa
ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat minn persuni
mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti ghal immanigg-
jar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi mill-garanzi-
ja. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu kkoreguti
minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts. Il-prere-
kwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova tal-bejgh u
I-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss I-imballagg originali. B'dan il-mod,
nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel. Jekk joghgbok
ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway. Sfortunatament
ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara. Il-garanzija ma tko-
prix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk tixtieq taghmel
talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts jew accessoriji,
jekk joghgbok ikkuntatt ja ¢-centru ta‘wara I-bejgh: Soggett ghal bidla
minghajr avviz minn gabel.

SK

ZARUKA

Tento spotrebic je kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v sulade s platnymi tech-
nickymi'normami a opatrne,pouzival bezné a kvalitné materialy. Zaru¢na doba
je 24 mesiacov na neprofesiondlne pouzitie a 12 mesiacov na profesionalne
pouzitie a zacina plynut datumom nakupu, ktory je mozné overit potvrdenim,
fakturou ‘alebo dodacimlistom. Pocas tejto zarucnej lehoty vsetky funkéné
chyby, ktoré napriek starostlivej Gprave popisanej v naSom navode na bsluhu
su.overitelné z dovodusmaterialnychinedostatkov, opravia nasi pracovnici po-
predajného. servisu, Zaruka ma‘formu, Ze vadné Casti budu opravené alebo
nahradené\perfektnymi dielmi bezplatne podla nidsho uvézenia. Nahradené
diely'sa stanu-nasimi vlastnostami¢' Opravné prace alebo vymena jednotlivych
dielov prediZenie ‘zaru¢ne;j lehoty nevedie k vzniku novej zaruénej lehoty pre
spotrebi¢. Za nahradné diely, ktoré mézu byt dodané, sa nezadina samostatna
zéruénd lehota. Nemdzeme ponuknut zéruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich Casti spésobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prisluSenstvom, ktoré nie st suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebica neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré si spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, su z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nadhradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie st vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na Casti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prislusenstvo, obratte sa na nizsie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchadza-
juceho upozornenia.



BG
TAPAHLMA

To3n ypes e KayecTBeH NpOAyKT. ToW e MpOeKTUpaH B CbOTBETCTBUE C
AeNCTBaLLMTEe TEeXHUYECKM CTaHAApTM WM e HanpaBeH BHUMATENHO npu
M3MON3BaHE Ha HOPMAsIHU, KayecTBeHU maTepuanu. MapaHLMOHHUAT CPOK e
24 meceua 3a HenpodecMoHanHO nonsBaHe w12 meceua 3a
npodecnoHanHa ynotpeba M 3amoysa Aa Teye OT AataTa Ha MOKYMKaTa,
KOATO MOXe A3 6bae NoTBbPAEHA C KBUTaHUMA, daKTypa UM LOKYMEHT 3a
AocTaBka. Mo Bpeme Ha TO3M rapaHUMOHEH Mepuoj, BCUYKU GYHKLMOHANHU
rpewKkn, KOUTO, BBMPEKU BHUMATENHOTO TpeTupaHe, OMUMCaHO B HaleTo
PBKOBOACTBO 33 EKCMoaTaums, ca MpoBepuMMM MOPagu  MaTepuasHu
HepoCTaTblyM, We 6bAaT OTCTPAHEHW OT HAWMA CEPBM3EH MEPCOHan.
lapaHuusaTa npuema ¢opmarta, B KoATO gedekTHMTe Yactnm we 6baar
PEMOHTUMPAHU UAN 3amMeHeHU C nepdeKTHUM yacTu 6e3nnaTtHoO Nno Hawe
ycmoTpeHue. NogMeHEHUTE YacTy e CTaHaT Hala coBCTBEHOCT. PEMOHTHUTE
paboTn UM NoAMAHATA Ha OTAE/NHW YacTW HAMA Aa YABKAT rapaHUMOHHUA
cpok, 6e3 ToBa Aa f4oBeAe 4O 3anoyBaHe Ha HOB rapaHUMOHEH mepuog 3a
ypepa. 3a pesepBHM 4acT, KOMTO MoraT Aa 6bAaT nocTaBeHW, HAMA Aa
3aMoYHe OTAE/EeH rAaPaHLUMOHEH CPOK. He MmoXKem Aa NpeaioRMM rapaHLms 3a
nospean u AedeKkTM Ha ypeauTe WAM TEXHUTE YACTU, MNPUYUHEHU OT
M3MNON3BAHETO Ha NPEKOMEPHA CU/IA, HEMPABUIHO TPETUPaHe M 0BCNyKBaHe.
ToBa BaM M 3a HecnasBaHe Ha PbBKOBOACTBOTO 3a EKCMaoaTtauua w
WHCTaslauMATa, KaKTO U pe3epBHU U A0NBAHUTENIHU 4YacCTUh, KOUTO He Ca
BK/IIOYEHW B HallaTa rama OT NPOoAYKTU. B cnyyalt Ha Hameca B moanduKaumm
Ha ypega OT HEymb/HOMOLLEHM AWLUA, rapaHuuATa we 6bAe npemaxHaTa.
LlleTn, KOMUTO ce Ab/KAT Ha HenpasuAHO 6GOpaBEHe,\HaTOBapBaHe WU
€CTECTBEHO M3HOCBAHE, Ca U3K/IIOYEHW OT rapaHumatas e, npuunHeHun ot
npousBoaMTENa UAM oT AedekT Ha maTepuasa, We b6baam, nompaseHn 6e3
3annalaHe Ypes PEMOHT WAW 4Ype3 NpefocTaBAHe Ha PE3EPBHM 4acTu.
MpepnoctaBka e obopyasaHeTo Aa ce crnobssasv A3 ce [OMBJHU C
[0Ka3aTencTBo 3a npogaxba v rapaHuua. 3a ‘FapaHUMOHHA ‘IpeTeHuus
W3NoN3BaliTE CaMO OPUrMHa/NHaTa OMaKoBKa. MO TO3M HauMH MOKeM A3
rapaHTMpame 6bp3a v rnagka obpaboTtka Ha rapaHuuuTe.|Mos, n3npatere HU
ypeamTe cneps nnalaHe uav 3asseTte CTUKep Ha Freeway. 33 cbKaneHue HAma
[a MOXeM Ja npuemame ypeam, KOUTo He ca ¢ aboHameHT. FapaHuuATa He
NOKPMBA YacCTU, KOUTO ca OBEKT Ha eCTECTBEHO M3HOCBaHe. AKO KenaeTe Aa
HanpaBuUTe rapaHLUMOHHA NPeTeHUMA, A3 CbOBLLMTE 32 HEU3MNPaABHOCTK UK Aa
nopbyaTe pe3epBHM YACTU UM AaKCECOAPU, MONIA CBBPMKETE ce C LeHTbpa 3a
noaapbiKKa: Moanexu Ha npomsaHa 6e3 npeaussecTue.

RO
GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate,cu
stan-dardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de buna
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni pentru uz neprofesionist si de
12 luni pentru uz profesional si incepe la data cumpararii, care poate fi verifi
cata prin chitant3, factura sau buleti n de livrare. In ti mpul acestei perioade de
garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamentului atent descris in
manualul nostru de uti lizare, sunt verifi cabile din cauza defectelor materiale,
vor fi recti fi -cate de personalul nostru de service post-vanzare. Garantia ia
forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite cu piese perfecte
gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni proprietatea noastra.
Lucrdrile de reparatii sau inlocuirea pieselor individuale nu vor prelungi
perioada de garantie, deo-arece nu vor duce la inceperea unei noi perioade de
garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garanti e separata
pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie pentru
defectiunile si defectele apa-ratelor sau ale pieselor acestora cauzate de uti
lizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lucru
se aplica si in caz de nerespect-are a manualului de uti lizare si a pieselor de
instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra de
produse. Tn caz de interferentd cu mod-ifi cirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulata. Daunele care pot fi atribuite
manipularii necorespunzatoare, supraincarcarii sau uzurii naturale sunt excluse
din garantie. Deteriordrile cauzate de producator sau de un defect material vor
fi corectate gratuit, prin reparatii sau prin furniza-rea de piese de schimb.
Conditia prealabila este ca echipamentul sa fi e predat in asamblare si sa fi e
completat cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, uti
lizati numai ambalajul original. in acest fel, putem garanta pro-cesarea rapid si
fara probleme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-plati te sau solicitati un
autocolant Freeway. Din pacate, nu vom putea accepta dispozitive care nu sunt
pldti te postpaid. Garantia nu acoperd piese care sunt supuse uzurii naturale.
Daca doriti sa solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa comandati
piese de schimb sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de asistenta
tehnica: Pot fi modifi cate fara o noti fi care prealabila.

NMK

TAPAHLIMIA

OBOj ypen e KBanuteTeH npoussod. [ln3ajHMpaH e BO COMMACHOCT €O
TEKOBHUTE TEXHUYKMU CTaHAAPAM W HanpaBeH e BHMMaTeNHO co ynoTpeba Ha
HOPMaNHW, KBaAUTETHU MaTepujanu. FapaHTHWOT nepuos e 24 meceuu 3a
HenpodecMoHanHa ynotpeba u 12 meceun 3a npodecnmoHanHa ynotpeba u
3ano4yHyBa Ha AATYMOT Ha KynyBatbe, LUTO MOXe Ja ce NMOTBPAM CO MOTBPAa,
dakTypa waM wcnpatHWua. 3a Bpeme Ha OBOj rapaHTeH nepuopd, cute
GYHKUMOHANHWU TPeLkn, KOoW, M MOKpaj BHUMATE/NIHUOT TpeTMaH OMuLUaH
BO HalleTo ynaTcTBO 3a paboTta, ce MpoBEp/MBM MOpPaan MaTepwujanHu
HegocTaToum, Ke buaaT nompaBeHW Of, HALIMOT MepcoHan no npoaaxkbata.
lapaHuujaTa uma popma AeKka HeucnpasHWTe AeNoBU ke BuAAT nonpaBeHu
WM 3aMeHeTM CO COBpLIeHW [AenoBM 6ecnnaTHO MO Hawa AWcKpeuuja.
3ameHeTuTe 4enoBM Ke CTaHaT Halla concTBeHOCT. PaboTaTta 3a nonpaska uamn
3amMeHaTa Ha NoeAWHEeYHW 4eN0BU HemMa Aa ro NPOAO/INKU FAapPaHTHUOT NepUos,
M Hema [a pesynTupa co 3anoyHyBatbe Ha HOB rapaHTeH nepuog, 3a anapaTor.
Hema fa 3anouyHe nocebeH rapaHTeH Nepuos 3a pesepBHUTE AeNOBWU LITO
MOXe Aa ce TepaaT. He moxeme Ja MOHyAMMe rapaHumja 3a owTeTyBakba U
nebekTM Ha anapatute UAW HWBHUTE AEN0BM Npeau3BMKaHM of ynoTpeba
Ha nNpeKymepHa cuia, HecooABeTeH TPeTMaH W cepBucuparbe. OBa UCTO
TaKa BaXkM M 3a HEYCOrN1aceHoCT CO YMaTcTBOTO 33 paboTa M MHcTanauumjata
WIN pe3epBHUTE U AOMNONHUTENIHUTE AEe/10BU KOW He Ce BKNYYeHM BO HallaTa
nasneta Ha npoussoan. Bo cnyyaj Ha mewarbe Ha MogudMKaLMM HA anapaToT
of, CTpaHa Ha HeOB/ACTEHU /UL, rapaHuuWjaTa Ke ce noHuwTK. LLteTute wro
ce NpvnNuLyBaaT Ha HENPaABUJ/IHO PaKyBakbe, NPEKYMEepPHO ONTOBapyBakbe 1N
npupoaHo abere ce UCKNyYeHU of rapaHumjaTa. LLtetute npeamssukaHu og
NPOW3BOAMTENOT NN Of, MaTepujaneH aedekT Ke ce Kopurupaat 6ecnnaTHo co
nonpaska uiu co obesbeaysarbe pesepBHU fenosu. Npeaycnos e onpemara 4a
6uae npefaseHa CKaomneHa, U KOMMAETHa CO A0Ka3 3a npogarkba v rapaHumja.
3a rapaHuMja, KopucTeTe ro Camo OPWUIMHANHOTO NaKyBakbe. Ha Toj HauwH,
MoXKeme fa rapaHTupame 6p3a u HenpeveHa obpaboTka Ha rapaHuuwuTe. Be
MO/ZIMMe ucrnpaTeTe HU M anapaTtuTe NocT-neja uam nobapajte HanenHUUa 3a
aBToONaT. 3a }Kan, Hema Aa MoXKeme Aa npudaTvme anapaTtu WTO He ce NocTneja,
[apaHuujaTa He ondaka AenosBu Kowu ce nNpegmMeT Ha NMPUPOAHO abere
KWHerbe. [IOKO/IKY cakaTe fa nogHeceTe baparbe 3a rapaHuuja, fa npujasute
AedeKkT unn fa Hapavate pesepBHM AeN0BM WAW [04aTOUM, BE MOAUME
KOHTaKTUpajTe ro MNoCTNpOAaXKHWOT LeHTap: Moe fa ce npomeHu 6e3
NpeTxoAHa HajaBa.

HUN

GARANCIA

Ez atkészilék mindségi termék. Ugy tervezték, hogy megfeleljen a jelenle-
gi mdlszaki szabvdnyoknak, és_gondosan, normal, j6 min&ségli anyagokkal
készllty Ajotalldsi id6 nem professzionalis hasznalat esetén 24 hénap, szakmai
hasznélatiesétén 12 hénap, és avasarlds napjan kezdédik, amelyet a kézhezvé-
tel,"a szdmlaivagy a kézbesitési értesités igazolhat. A garanciaidd alatt minden
olyan.funkcionalis hiba,amely az izemeltetési utasitdsunkban leirt gondos ke-
zelés ellenére bizonyithatéan az'anyagi hibdk miatt kovetkezik be, a vevészol-
gélatunk javitja. A garancia olyan formdja, hogy a hibas alkatrészek javitasa
vagy cseréje a.tokéletestalkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk
lesz. A‘javitasi munkak vagy.aziegyes részek cseréje nem hosszabbitja meg a
jotallasi idészakot, éssnem eredményez Uj garanciaidé megkezdését a késziilék
szdmara. Nines killén.garanciaid6 a pdtalkatrészek esetén. Nem nyujtunk ga-
ranciat a készulékek vagy alkatrészeik karosoddsara és hibaira a tulzott er6, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az lizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késziilék
jogosulatlan személy altali mddositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel6 kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyart6 vagy az anyaghiba altal okozott karo-
kat a javitas vagy a potalkatrészek beszerzése nélkil kijavitjak. Az eléfeltétel az,
hogy a berendezést Gsszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazoldsaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagoldst hasznalja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokkenémentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricdt. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancidlis igényt kivan nyu-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kdzponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.



POL

GWARANCJA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatow. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce w
przypadku uzytku nieprofesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku pro-
fesjonalnego i rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowac za po-
moca paragonu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie
btedy funkcjonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej
instrukcji obstugi, sa weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawi-
one przez nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej
wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bez-
ptatnie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie naszg wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwarancji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga byc
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sa zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, s
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie przez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym jest przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancja. W_przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowania. W ten.sposéb mozemy zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwarancji. Przeslij nam urzgdzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety nie,bedziemy mogli akeeptowac
urzadzen, ktére nie sg optacane z dotu. Gwarancja nie obejmuje czesci ulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosic roszczenie gwarancyjne, zgtosi¢
usterki lub zamdéwic¢ czesci zamienne lub akcesoria, skontaktuj sie 2 nastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzega sie mozliwos¢ zmianbez up-
rzedzenia.

ALB

GARANCIA

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me standar-
det aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale normale,
me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj pér pérdorim jo profesion-
al dhe 12 muaj pér pérdorim profesional dhe fillon né datén e blerjes, e cila
mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin. Gjaté késaj periudhe ga-
rancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér trajtimit té kujdesshém
té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané verifikueshém pér shkak
té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi yné i shérbimit pas shitjes.
Garancia merr formén qé pjesét e démtuara do té riparohen ose zévendésohen
me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné. Pjesét e zévendésuara do té
béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendésimi i pjeséve individuale nuk
do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té rezultojé né fillimin e njé
periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé e veganté e garancisé nuk
do té fillojé pér pjesét rezervé gé mund té merren. Ne nuk mund té ofrojmé njé
garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose pjeséve té tyre té shkaktuara
nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shérbimi i pahijshém. Kjo gjithash-
tu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e funksionimit dhe instalimin
ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen né gamén toné té produk-
teve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga persona té paautorizuar,
garancia do té higet. Démet gé mund t’i atribuohen trajtimit té pahijshém,
ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen nga garancia. Démet
e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materialit do té korrigjohen
pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi. Parakushti éshté qé
pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me provén e shitjes dhe
garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém paketimin origjinal. Né até
ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté dhe té geté té garancisé.
Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose kérkoni njé afishe auto-
stradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té pranojmé pajisje qé nuk
jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé gé i nénshtrohen konsumit naty-
ror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té raportoni gabime ose té
porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni gendrén pas shitjes:
Subjekti pér té ndryshuar pa njoft im paraprak.
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JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je paZljivo koristec¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mjeseci
za profesionalnu uporabu i zapocinje datumom kupnje, Sto se mozZe potvrditi
potvrdom primitka, rac¢una ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog razdoblja
sve ce funkcionalne pogreske, koje su unatoc¢ pazljivom postupanju opisanom
u nasem priru¢niku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih nedostataka, ot-
kloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da ¢e se osteceni
dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima, po nasem na-
hodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak ili zamjena
pojedinih dijelova neée produljiti jamstveno razdoblje, jer nece rezultirati novim
jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni rok za rezervne
dijelove koji se mogu trositi. Ne moZemo pruZiti jamstvo za ostecenja i ostecen-
ja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom silom, nepravilnim
postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na neuskladivanje s up-
utama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomo¢nim dijelovima koji nisu
ukljuceni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja neovlastenih osoba na
izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja se mogu pripisati
nepravilnom rukovanju, preopterecenju ili prirodnom habanju iskljucena su iz
jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili odte¢enjem materijala ispravit ¢e se
besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova. Preduvjet je da se
oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i garancijom. Za garancijs-
ki zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nac¢in mozemo jamditi brzu
i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno ili zatraZite naljep-
nicu autoputa. NaZalost, ne¢emo biti u mogucnosti prihvatiti uredaje koji nisu
pretplaceni. Jamstvo ne obuhvacda dijelove koji su podlozni prirodnom habanju.
Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili naruciti
rezervne dijelove ili pribor, molimo kontakti rajte dolje prodajni centar:
Podlozno promjenama bez prethodne najave.
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FAPAHUUIA

OBaj'anaparT je KBaauTeTaH Nponssoa. [13ajHNpaH je y cknagy ca TPeHyTHUM
TEXHWYKMM CTaHAapauMma W paheH nax/bueo Kopuctehu HopmainHe,
KBanuierHe, matepujane. MapaHTHM PoOK je 24 meceua 3a HEMPOCUMOHANHO
Kopvwherse n a2 'wmeceum 3a npodpecnmoHanHy ynotpeby u 3anounre JaHom
KYAOBWHe, LITOY, ce\MoXe BepudMKoBaTM MNpumarbem, ¢GaKkTypom wau
OTMPEMHUOM. TOKOM OBOr rapaHTHOr Nnepuoaa, cBe GYHKLUMOHANHE rpeLlke
Koje' ce, ympKOC NaX/bMBOM MNOCTynakby OMNWCAHOM Yy Hallem ynyTcTBY 3a
ynotpeby, BepoBaTHO Mery mpoBepuT 360r maTepujasHWX HepocTaTaka,
OTKNoHUhe oA, CTpaHe HalercepBucHor ocobsba. MapaHumja gobuja 0bank aa
he.ce HeMenpasHW AeN0BY NOMPABUTY UM 3aMEHUTU CaBPLUEHUM eNoBUMa
becnnatHo ‘Mo Hallem Haxohekby. j3amereHV pgenosu noctahe Hawe
BAACHMLWTBO. MonpaBuy WAM 3ameHa nojeAuHUX Aenosa Hehe NpoayKUTu
rapaHTHW POK jep Hehe pe3ynTUpaTii’' HOBMM rapaHUMjCKUM POKOM 3a anapar.
Hehe nouetu nocebaH rapaHTHWM POK 3a pe3epBHe [e/noBe Koju ce mory
HanNyHUTW. He MOXeMOy MPYKUTH rapaHumnjy 3a owTteherwa u owTtehera
ypehaja uin brnxosux AenoBa HacTasmx NPeKOMEPHOM CUIOM, HENPABUAHUM
TpeTMaHOM U cepsucihparbem. OBO ce Takohe OAHOCKM M Ha HemowToBak-e
ynyTcTBa 3a YNOTPEDY. W MHCTaNALMOHNUX MU pe3epBHUX U MOMOhHKX Aenosa
Koju Hucy obyxBaheHW HaWwMM acopTMMaHOM NPou3BoAa. Y C/yyajy omeTaka
moauoukaumja ypehaja og ctpaHe HeonawheHux ocoba, rapaHuuja he ce
noHuwTUTU. OwTehera Koja ce mMory NpUnucatT HenpaBUIHOM PYKOBatby,
npeontepehery MAM NpUPOAHOM xabatby Cy MCK/bydeHa W3 rapaHuuje.
Owrtehera HacTana of cTpaHe npoussohaya uam owTteherba maTepujana
ucnpas/bahe ce uAM  nonpas/bakbem pes3epBHUX Aenosa becnnatHo.
Mpepaycnos je aa ce onpema npesa y cactasy, 3ajeHO ca AOKa30M O Npogaju
M rapaHuMjom. 3a 3axTeB O TrapaHUWju KOPUCTUTE CaMO OPUIMHANHO
nakosarbe. Ha Taj HauMH MoKemo rapaHToBaTM 6p3y M rnatky obpaay
rapaHuuja. Mowasbute Ham ypehaje HaKHAZHO WM 3aTPaXKUTE HaNenHuLy ca
ayTtonyta. Haxanoct, Hehemo 6utn y moryhHoctu aa npuxsatumo ypehaje
Koju Hucy nnaheHu. lapaHuuja He MOKpPWBA [e/N0BE KOjU Cy MU3/IONKEHU
npupoaHom xabary. AKO KenuTe Aa MNojHeceTe 3axTeB 3a rapaHUMjom,
npujaBute rpeLike UAM HapyyuTe pesepBHe Aen0Be UAU [OAATHY onpemy,
MOJIMMO KOHTaKTMpajTe AOHMW NpoAajHU ueHTap: Mory ce npomveHut u 6es
npeT xoaHe Haj aBe.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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